

bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

pg la

1977. május 31.

78. ady emlékest győrtt  
79. időjárásjelentés  
80. a svájci munkapárt lapjának szerkesztője budapesten  
81. hírjegyzék

-.-  
-54-  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeltes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

2125  
0

60.008/4

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. június 1. szerda

bb 1. nyolc hónap, több mint 2000 hangverseny - helyzetkép  
az új koncertévad küszöbén

i mir gk zs bh -cz

1977. június 1.

az utóbbi évek leggazdagabb és legváltozatosabb koncert-  
évadját zárja a napokban az országos filharmónia. az október  
elejétől május végéig tartó téli-tavaszi hangversenyszezon  
során a budapesten megtartott félezer és vidéken megrendezett  
több mint 1700 koncertnek - becslések szerint - összesen 900  
ezer látogatója volt.

ebben az évadban olyan híres együttesek látogattak  
hazánkba, mint a los angelesi és a londoni szimfonikusok, va-  
lamint a moszkvai filharmónia zenekara, s olyan szólolisták  
fordultak meg hangversenytermeinkben, mint szvjatoszlav  
richter, aki az évadban többször fellépett a fővárosban és  
hangversenyezett debrecenben is. zenészeink és a vendégművé-  
szek félszáznál több koncerttel emlékeztek a beethoven-  
évfordulóra, s zongoraművésznők, fischer annie a hazai elő-  
adóművészet történetében először játszotta el beethoven  
összes - szám szerint 32 - zongoraszonátáját, mindezt egy  
ifjusági és egy felnőtt hangversenysorozat keretében, egymás  
után kétszer./

/folyt . köv./

- 1 -

0

bb 1. /nyolc hónap, .... folyt./ bh

uj szint kölcsönöztek zenei életünknek a szocialista brigádok és a szakmunkástanulók számára megrendezett bérleti ciklusok koncertjei, amelyeknek a fővárosban ötezernél is több bérlet-tulajdonos hallgatója volt. többen csak azért nem váltottak jegyet, mert a fővárosi hangversenytermekben nincs több hely. s ami budapestet illeti: nincs több hangversenyterem sem.

az évadban tehát a rendelkezésre álló fővárosi koncerttermekben minden nap legalább egy hangversenyt tartottak; a hétvégeken a zeneakadémián gyakran egyetlen napon négy hangversenyt is. valamennyit telt ház előtt - fűzik hozzá a filharmónia illetékesei, s hozzáteszik azt is, hogy ennél jóval többre lenne igény.

ezt jelzi egyebek között, hogy pillanatok alatt elfogytak a nyári koncertévad hangversenyeinek június-júliusi bérletei, s már az egy hónap múlva kezdődő martonvásári beethoven-estek jegyeit is hiába keresi a közönség: valamennyi elkelt.

a telítettség és a növekvő igények miatt a szezon ifjúsági koncertjeit - közöttük a legkisebbek számára szervezett „mesélő muzsika”, című bérleti hangversenyeket - már csak iskolákban lehetett megtartani. ezen a nehéz helyzeten legfeljebb a vígadó-rekonstrukció során, a közeljövőben elkészülő, 700 személyes új koncertterem könnyít majd valamelyest. nagy segítséget jelent, hogy a főváros és a iii. kerületi tanács vezetői a nyárra a zenei élet rendelkezésére bocsátották az óbudai zichy-kastély parkját, ahol egy teljes szimfonikus zenekart ezer koncertlátogató is hallgathat. különösen sokat jelent ez az idei nyáron, hiszen napokon belül bezárják a zeneakadémiát a nagytermi nézőtér és az orgona felújítása miatt.

vidéken valamivel kedvezőbb a helyzet. az ország más nagyvárosainak növekvő jelentőségét hazánk zenei életében több kedvező tendencia jelzi. ilyen, hogy az elmúlt évadban országos zenei programmá terebélyesedett a „korunk zenéje”, hangversenysorozat, amely korábban kizárólag a budapesti zenei hetek eseménye volt. e sorozat keretében pécsen, szegeden és debrecenben kilenc koncerten szólaltatták meg a kortárs zeneszerzők műveit. ugyanakkor viszonylag gyakran szerepeltek ilyen művek a többi vidéki város hangversenyprogramján is.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 1. /nyolc hónap, ... 2. folyt./ bh

a magyar rádióval és szeged városával tavaly decemberben közösen megrendezett szegedi zenei hét eseménysorozata az országos filharmónia egyik legrangosabb vidéki zenei rendezvénye volt. külföldi, hazai és helyi előadók, illetve együttesek részvételével minden napra jutott egy-egy olyan zenei esemény, amelyet - a rádió jóvoltából - az egész ország figyelemmel kísérhetett.

a hangversenyek iránti igény évről-évre növekszik vidéken is. a szocialista brigádok és a szakmunkástanulók számára rendezett koncertekre például az elmúlt évadban - csak vidéken - 17 ezren váltottak bérletet. ezekkel együtt a filharmónia vidéki hangversenyeinek az elmúlt évadban több mint félmillió látogatója volt. budapesten kívül a legtöbb közönséget a veszprém megyei koncertek vonzották, s az elmúlt évadban azok a megyék is „felzárkóztak”, amelyekben a zenei rendezvények száma és látogatottsága eddig viszonylag alacsony volt. ma már egyetlen megye sincs, ahol egy-egy évad koncertjeire tizezernél kevesebben váltanának jegyet. mindez nemcsak azt bizonyítja, hogy a vidéki városok zenei élete is lendületen fejlődik, hanem azt is, hogy vidéki városaink mind rangosabb helyet foglalnak el az ország zenei életében. ami az új nyári zenei évad küszöbén - a főváros korlátozott lehetőségeit tekintve - öröndetes tény./mti/

-.-

bb 2. évadvégi szerződések a fővárosi színházakban

km fe zs bh -cz

1977. június 1.

közeleg a színházi évad vége, s a hagyományoknak megfelelően megkezdődtek a tárgyalások - szerződésekéről, átszerződésekéről.

az új évadban már a madách színpadán játszik márton andrás, a józsef attila színházból, továbbá gáti oszár és safranek károly, akik most végeztek a főiskolán. székhelyi józsef kecskemétről, maktáry lászló zenei vezető pedig a budapesti gyermekszínháztól szegődött a madách társulatához. papp jános veszprémben folytatja pályafutását, s bucsut mond a színháznak deák b. ferenc is.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 2. /évvégi .... folyt./ bh

a józsef attila színház színpadán láthatják a jövő évadban a nézők harkányi endrét, ferenczi krisztinát, aki debrecenből és kovács gyulát, aki a thália színházból szerződött az angyalföldi társulathoz. ugyanitt lép majd fel straub dezső, aki most fejezte be tanulmányait a főiskolán. szilágyi tibor a józsef attila színházból a nemzeti színházba, maros gábor pedig az operettszínházba igazolt.

három főiskolás: zsurzs kati, mikó istván és dimulász miklós a thália színpadán kezdi pályafutását. a társulattól bucsuzik temessy hédi, aki a filmgyárhoz szegődött.

nem változik az új szezonban a vígszínház társulata; nem köszöntenek új tagot, s a társulattól nem bucsuzik egyetlen művész sem.

a radnóti miklós színpad új tagjai: fenyő ervin szolnokról, jócs lászló veszprémből, szigeti andrás a mikroszkóp színpadról, csikos gábor a 25. színházból és petrozsényi eszter a főiskoláról.

a 25. színház szerződtette a vidám színpadról torday terit és bősze györgyöt, a radnóti színpadról geréb attilát, s a főiskoláról bor adrienne-t.

a budapesti gyermekszínházban játszik a következő szezonban peczkay endre, aki a szolnoki szigligeti színházból jött a fővárosba. karády judit, ferencz éva, sinkovits mariann, bojti judit, turpinszky g. béla, balogh bodor attila és sirki lászló a főiskoláról szerződött a gyermekszínházhoz. a társulattól uri istván és magyar mária, győrben, kőhalmi attila miskolcon, markovits bori pécsen alá szerződést.

a mikroszkóp színpad szerződtette gera zoltánt és a főiskoláról szilágyi zsuzsát, valamint gelecsényi sárát.

a vidám színpadon forgács gábor békéscsabáról, bősze péter miskolcra és rátonyi hajnalka a főiskoláról talált otthonra, a társulat tagja lett ferencz lászló is.

a bábszínház társulatát a színház házi stúdiójában végzős hallgatók erősítik majd.

a fővárosi operettszínházban lép majd közönség elé rózsza sándor, aki korábban miskolcon játszott, valamint krasznai tamás és grundner gábor végzős főiskolai hallgatók. rácz tibor szegedre távozik, a nagymező utcából. /mti/

-. -

- 4 -

bb 3. földtani oktatóbázis az ősember kovakő bányájában

vid bzs -cz

1977. június 1.

veszprém megyében idén 5 millió forintot költenek a földtani ritkaságok, ugynevezett élettelen természeti értékek védelmére. az országos természetvédelmi hivatal még ez évben védetté nyilvánít néhány, geológiai ritkaságokat őrző korábbi bányát.

a legrégebb közöttük a sümeg melletti mogyorós dombon az ősember kovakőbányája, ahol szarvasagancsokból készült fejteszközöket is találtak. a mogyorós-dombon számos ritka geológiai rétegződést, érdekes kőzeteket találni, amelyek kis körzetben rendkívül látványos bemutatóhelynek kínálóznak. ezért ezt a védettségre tervezett területet földtani oktatóbázisnak rendezik be, ahol - szakmai idegenvezetés mellett - a turistáknak látványosságot is kínálnak.

védté nyilvánítják rövidesen a darvastói lefejtett bauxit lencsét és az unkuhi csárda-hegy őskarsztjának környezetében a már kimerült mangánérc-bányát is. mindkét bányánál rendezik a környezetet és alkalmassá teszik turistaforgalomra. /mti/

-. -

bb 4. művésztelepek, nyári egyetem, zenei esték

vid bzs -cz

1977. június 1.

gazdag lesz kulturális rendezvényekben az 1977-es zalaiai nyár. júliusban rendezik meg zalaegerszegen a fafaragók nemzetközi táborát, amelyen szovjet, jugoszláv, román, lengyel és amerikai fafaragó művészeket fogadnak. augusztus első felében zalaalövön tartják a munkás amatőr képzőművészek nyári táborozását.

a tit zala megyei szervezete július 11-24. között ismét megrendezi a néprajzi nyári egyetemet zalaegerszegen, amelyre 10 országból érkeznek néprajzkutatók.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /művésztelepek, ... 1. folyt./bzs

hagyomány már a Letenye községben augusztus 15-20. között sorra kerülő muramenti kulturális napok rendezvénysorozata, amely a megye területén élő délszláv nemzetiségi lakosság találkozója jegyében zajlik. zala megye egyik legrangosabb nyári kulturális rendezvénye az „egervári esték”, július 21. és augusztus 18. között 6 színházi és zenei estét rendeznek az egervári várkastély udvarán. /mti/

--

bb 5. eredményes szőlőöntözési kísérletek kecskeméten -  
18-25 százalékkal több termés

vid bzs -cz

1977. június 1.

több éves kísérleti munkával elkészült szőlőöntözési tanulmány a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskeméti átlomlásán. dr. fürj józsef kutató irányításával kidolgozott tudományos alaposságu módszer alkalmazásával új lehetőségek nyílnak a szőlőtermesztésben a duna-tisza közén. megállapították, hogy szinte majdnem minden évben szomjazik a szőlő a homokon. a növény optimális vízigénye 600-700 milliméter évente, s ezzel szemben a vidék átlagos évi csapadékáka alig éri el az 560 millimétert. pótlását rendkívüli mértékben meghalálják az öntetvények. termésmnövelő hatása mellett a tőkék élettartamának meghosszabbodását, teherbirását fokozza a kiegyenlített vízellátás. a meleg homoktalajokon a 100-150 mázsás hektáronkénti fürttermés, s az intenzív termesztés mostani feltételei szükségessé teszik a csapadékpótlást. ehhez - a különböző víznyelési lehetőségeket figyelembe véve - négyféle öntözési módot dolgoztak ki a kutatók a gyakorlat számára. választhatnak a termelők a csepegtető, az altalaj, az esőztető és a barázdas öntözés között. több éves megfigyelés szerint valamennyi forma segítheti a termésbiztonságot, az ágazat jövedelmezőségét. mégis leginkább a csepegtető öntözést ajánljánk, ennél hasznosul leggazdaságosabban az öntözővíz, ezt követi az altalaj-öntözés, míg a többinél nagy a párolgás, s kevesebb vízhez jut a növény. ezt a hozamok is jól igazolják. a csepegtető öntözéssel például 25 százalékkal, a többinél ennél kevesebbel nő a fürt-, illetve a bogyónagyság.

o

/folyt. köv./

- 6 -

bb 5. /eredményes ... 1. folyt./bzs

ugyanilyen értékelési sorrend alakult ki a vesszők fejlődésénél, a rügyképződésnél is. közben meghatározták az öntözés idejét, menetrendjét is: a termés megjelenésétől éréséig itatják a tőkét. a mesterséges esővel „hizlalt”, szőlőszemek beltartalma nem változik, a cukor- és a savképződésnél minimális az eltérés a szárazültetvények hozamának értékétől. /mti/

--

bb 6. szombaton - vasárnap: vasas juniális

i/sz/tr/ie/ow -cz

1977. június 1.

június 4-én és 5-én a zugligeti anna réten rendezik meg tizedszer a vasas juniális és ifjúsági napokat - ezúttal a vasasszakszervezet centenáriuma jegyében. a kétnapos találkozón várhatóan 70 kohó- és géoipari vállalat, valamint villamosenergiaipari üzem és 18 ipari szakmunkásképző intézet csaknem százezer dolgozója, illetve tanulója vesz majd részt. az első napon, szombaton ifjúsági nap lesz, a vasas üzemekből és iskolákból mintegy tízezer fiatal várnak zugligetbe. az anna réten, a hagyományokhoz híven, sok vállalat sátrat-bont, ott találkoznak majd a vasas veteránok, kitüntetett szocialista brigádok tagjai és a hazánkban tanuló ndk-beliek a magyar vasas fiatalokkal. a két nap programjában szerepel zenes ébresztő, és fuvós-zene, sportiskolások tartanak majd bemutatókat, amatőr művészeti csoportok lépnek fel a réten felállított színpadon, s a résztvevők szórakoztatására számos tréfas vetélkedőt, a gyermekeknek pedig „kakaóbár”, címmel rendeznek műsort.

a békeépítő világkögyűlésének és az országos béketanácsnak a felhívása alapján a résztvevők szolidaritásukat fejezik majd ki az agresszió sújtotta népekkel. a juniális keretében a vasas fiatalok találkozni fognak a magyarországon tanuló chileiekkel. az országos béketanács is sátrat állít fel az anna réten, amelyben a látogatókat dokumentációs és más írásos anyagokkal tájékoztatják a békemozgalom céljairól feladatairól. /mti/

o

--  
-7-

1

bb 7. garázsmenetben is föl kell venni az utast - kötelező a mikrofon használata - ellenőrizték a buszvezetők munkáját

i/donözs/pg -cz

1977. június 1.

a tömegközlekedés színvonala azon is lemérhető, hogy a busz vezető hogyan vezeti járművét és milyen magatartást tanusít a volán mögött. ezért a budapesti közlekedési vállalat rendszeresen figyelemmel kíséri a gépkocsivezetők munkáját, a közelmúltban lezajlott nagyszabású ellenőrzés alkalmával gépkocsivezetők és vezetéstechnikai, műszaki szakemberek utasokként kísérték figyelemmel kollégáik vezetési és viselkedési stílusát.

a feldolgozott adatok szerint a „megfigyelt,” 2.389 sofőr 14.4 százalékanak a vezetéstechnikája ellen emeltek kisebb, nagyobb kifogást, a leggyakoribb hiba, hogy nem használják a mikrofont, holott ez kötelező volt aki azzal „mentgette,” mulasztását, hogy vezetés közben rádiózott. akadt olyan is, aki azért nem használta a mikrofont, mert „idegesítette,” hasonlóan gyakori hiba, hogy a garázs- menetben „elfelejtik,” kitenni az ezt jelző táblát. aránylag sok még a sietős gépkocsivezető is, aki tíz, sőt harminc perccel is korábban érkezik a garázsba. föltehetően azért, mert a kelletténél gyorsabban hajt, s a megállóban is csak annyit időzik, amennyit „nagyon muszáj,”. találkoztak jármű- vezetőkkal, akik - ugyancsak garázs- menetben - az utasok intésére sem álltak meg. pedig az utolsó fordulóban a garázs- hoz vezető útvonalon lévő valamennyi megállóban kötelesek megállni!

örvendetesen csökkent a gyorsajtás miatt felelősségre vont gépkocsivezetők száma. az ellenőrzés időszakában ketten hajtottak tilosba: sárga vagy piros jelzéssel mentek át. mindkettőjüket levették a buszról.

a megfelelő öltözködés is fontos, már csak azért is, mert valamennyi buszvezetőnek van nyári és téli egyenruhája. a délelőtti műszakban azonban a sofőrök 10, a délutáni ban pedig 40 százaléka nem viseli az egyenruhát.

az előírások megszegőit az elkövetett szabálytalanságok, vétségek arányában vonták felelősségre. több gépkocsivezető prémiumát megvonták: s voltak, akik ellen fegyelmi eljárást indítottak.

a következő hetekben a villamosvezetők „vizsgáznak,” majd.  
/mti/

-8-

### törvénykönyv

bb.8. társadalmi vita a polgári módosításáról

i/da/gk/pr/ra cz

június 1.

társadalmi vitára bocsátja a polgári törvénykönyv módosításáról szóló törvényjavaslat főbb kérdéseit júniusban a hazafias népfrent országos tanácsának titkársága és az igazságügyi minisztérium.

törvényeink között kiemelkedő helyet foglal el az 1959. évi iv. törvény, köznyelven: a polgári törvénykönyv. a paragrafusok az állami, a gazdasági és a társadalmi szervezetek, valamint az állampolgároknak elsősorban vagyoni viszonyait szabályozza: a tulajdonjogi viszonyokat, a szerződéses kapcsolatokat, továbbá az öröklési jogot, s rendezzi a személyhez fűződő egyes nem vagyoni jogokat is.

a polgári törvénykönyv megalkotása óta eltelt több mint másfél évtized alatt egész népgazdaságunkban uralkodóvá váltak a szocialista tulajdonviszonyok, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével megnőtt a szerződéses kapcsolatok jelentősége a termelés és az áruforgalom megszervezésében. e változások szükségessé tették a törvény átfogó reformját.

a polgári törvénykönyv módosításának célja a vagyoni viszonyokra vonatkozó más, alacsonyabb szintű jogszabályok alapvető rendelkezéseinek /például szállítási szerződések, vállalatok vállalkozási szerződései/ beépítése a polgári törvénykönyvbe, jelsül: a jelenlegi szétszórt, bonyolult szabályozás áttekinthetőségének biztosítása. a társadalmi fejlődés jelenlegi követelményeinek megfelelő szabályozás azoknak a céloknak az érvényesítése, amelyeket az mszmp xi. kongresszusa határozott meg. a hazafias népfrent a magyar jogász szövetséggel közösen szervezett vitákon továbbra is a törvényalkotás demokratizmusának szélesítését, az állampolgárok közéleti részvételét kívánja szolgálni.

a társadalmi viták időpontja és helye június 6-án 9 órakor a pest megyei bíróságon: ugyanezen a napon 10 órakor egerben, 14 órakor szolnokon és szekszárdon; június 7-én 15 órakor zalaegerszegeen, pécsen és a budapesti népfrentbizottságoknál: június 8-án 14.30 órakor szegeden: június 10-én 14 órakor debrecenben és szombathelyen./mti/

7.50/ra

-9-

14.9.50

bb.9. újabb lakótelep nagykanizsán

vid/ra cz

1977. június 1.

nagykanizsa északkeleti határában, közvetlenül a 7-es számú főút mentén, újabb lakótelepet építenek. a mezőgazdasági művelés alatt levő belterületen 130 hektár területet jelöltek ki beépítésre. négy és tízeleteres lakóházakat, sa majdan ottlakók kényelmét szolgáló közösségi létesítményeket, gyermekintézményeket, üzleteket és szolgáltató egységeket építenek. a már elkészült tanulmány-tervek szerint egy évtizednél hosszabb időre lesz szükség az új lakótelep felépítéséhez./mti/

--

bb.10. villamos műszer és mérés technikai konferencia

vid/ra cz

1977. június 1.

több mint kétszáz szakember részvételével három napos villamos műszer és mérés technikai konferencia kezdődött szerdán debrecenben. a három nap alatt 33 előadás hangzik el. új mérési eljárásokról, műszerezési és üzemeltetési problémákról, különféle aspektusokból világítják meg az érzékelők, távmérők, mérőátalakítók és regisztrálók munkáját. nagy teret kap a tanácskozáson a különböző ipari folyamatok, műszerezése, különös tekintettel az optimális energiaszámításra.

a konferenciával egyidőben a technika házában műszer kiállítás nyitottak az előadásokhoz kapcsolódó villamos berendezésekből./mti/

--

bb.11. ismét megnyitott a felújított motel tihanyban

vid/ra cz

1977. június 1.

szerdán ismét megnyitott a felújított tihanyi motel. a brüsszeli világkiállításon vásárolt „könnyűszerkezetű épület időközben elavult, s néhány év óta nem is fogadott vendéget.

/folyt.köv./

10.20/ra

-10-

11.15

bb.11. / ismét ... folyt./ra n

a hungarhotels 25 millió forintot költött a tihanyi rév közelében lévő „miniváros” felújítására. ebből az összegből felújították a motel épületeket és június 1-től 80 szobában 200 vendég fogadására tették alkalmassá. egyidejűleg felújították a régi éttermet is. a szomszédságában lévő kempingben újabb faházakat állítottak fel. a kempingben gondoskodtak az 1. osztályú kategóriának megfelelő vaalamennyi felszerelésről és szolgáltatásról. a kempinget, egyebek között hideg-melegvizet szolgáltató hálózattal és a vendégeknek főzésre alkalmat nyújtó konyhával látták el. továbbá korszerűsítették a közvilágítást is.

a tihanyi „miniváros”, a szállóban, a motelben és a kempingben szerdától egyidejűleg már 1200 vendéget fogadhat.

a szerződéskötések és a prognózisok egyaránt arra utalnak, hogy a balatonvidék egyik legkedveltebb helyén, tihanyban idén is nagy lesz az idegenforgalom./mti/

--

b. 2. nagyteljesítményű számítógép az államigazgatás szolgálatában

i/sl/pá/ie/ra cz

1977. június 1.

szerdán nagyteljesítményű számítógépet helyeztek üzembe a ksh államigazgatási számítógépes szolgálatának géptermeében. a cit-honeywell bull 66/60 típusú, francia gyártmányú berendezés 7 minisztérium és főhatóság közös számítástechnikai bázisa lesz, amely az államigazgatás fontos adatait dolgozza fel. e berendezés korszerűen megoldja az ingatlanvilvántartást, a kórházi ágnyilvántartást, feldolgozza az állami népességnilvántartó hivatal adatait, segítségével állandóan figyelemmel kísérhetik az országos szakmai bértáblázat alakulását, a nyugdíjasok különböző csoportjainak helyzetét, s alkalmas arra is, hogy segítségével az akadémia intézetei bonyolult kutatási témákat oldjanak meg. összekapcsolható a videotonban készülő számítógépekkel, s a kgst országok egységes számítógéprendszeréhez tartozó egész sor más berendezéssel. memóriaegységei egyszerre 600 millió adat tárolására alkalmasak, a gép másodpercenként 300-400 ezer művelet megoldására képes./mti/

--

10.30/ra

-11-

11.20

bb.13. ndk-magyar barátsági napok kezdődtek győr-sopron megyében

vid/ra cz

1977. június 1.

a béke és barátsági hónap keretében szerdán ndk-magyar barátsági napok kezdődtek győr-sopron megyében. a barátsági napok ünnepélyes megnyitóját győri, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán tartották. fordós andrásnének, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottság titkárának köszöntője után dieter henze, a budapesti ndk tájékoztató és kulturális központ igazgatója mondott ünnepi beszédet. ugyancsak szerdán a főiskolán a barátsági napok keretében antifasiszta politikai fotókiállítás nyílt, a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának győri székházában pedig ndk-beli neves személyiségek nevét viselő szocialista brigádok találkoztak.

a barátsági napok keretében még további eseményekre kerül sor. egyebek között képzőművészeti kiállítás és barátsági klub nyílik./mti/

..-

bb.14. az akadémiai könyvkiadó kiállítása szécsényben

vid/ra cz

1977. június 1.

a legutóbbi években magyarul, illetve angolul, francia és német nyelven napvilágot látott történettudományi művekből rendezett kiállítást a szécsényi helytörténeti múzeumban az akadémiai könyvkiadó. a kiállított mintegy száz könyv nem csak tudományos könyvkiadásunk, hanem történettudományunk magas színvonalát is érzékelteti. a szerdán megnyílt könyvtárlat egy hónapig tart nyitva, utána a könyvek a helyszínen megvásárolhatók./mti/

..-

10.40/ra

-12-

ly 11-25

t

bb.15. felkészültek a friss zöldség és gyümölcsfélék fogadására győr-sopron megye konzervgyáraiban

vid/ra cz

1977. június 1.

felkészültek a friss gyümölcs, illetve zöldségfélék fogadására győr-sopron megye két konzervgyárában: mosonmagyaróváron és fertődön. mosonmagyaróváron felújították az ugynevezett zöldborsó vonal gépeit és célszerű gépi átcsoportosítással bővítették a töltő részleg kapacitását. ennek nyomán a tavalyi két töltővonallal szemben az idén már hármat helyeznek üzembe, melyek lehetővé teszik két különböző méretű üveg és egyfajta doboz egyidejű töltését. az idei évre 143 vagon zöldborsóra kötött szerződést a mosonmagyaróvári konzervgyár a környező gazdaságokkal. az első szállítmányokat a közeli napokban fogadják. a feldolgozott főzelékféléség egy részét a hazai kereskedelmek adják át, másik részét pedig az ndk-ba exportálják.

a fertődi konzervgyárban a számócéval indul a feldolgozási idény. a gépek karbantartásával, a javításokkal már végeztek. rövidesen megkezdik a számóca feldolgozását. dzsemet készítenek belőle./mti/

..-

bb.16. országos anyagmozgatási konferencia dunaujvárosban - tíz éves az anyagmozgatási üzemévről-képzés

vid/ra cz

1977. június 1.

az anyagmozgatási és csomagolási intézet rendezésében szerdán dunaujvárosban, a műszaki főiskolán országos anyagmozgatási konferenciát tartottak. a tanácskozáson az anyagmozgatási szakkal rendelkező öt műszaki főiskola oktatói az eddigi eredményeket a további teendőket és a főiskolai oktatás szakkérdéseit vitatták meg. elhatározták, hogy összehangolják az anyagmozgatási tanterveket és kidolgozzák az öt műszaki főiskola megfelelő szakosítását, továbbá a végzősök diplomaterveit a gyakorlati követelmények szerint irányítják és egységesítik a főiskolások szakmai gyakorlatát.

a konferencián megemlékeztek arról, hogy tíz évvel ezelőtt, 1967-ben kezdődött az anyagmozgatási üzemévről-képzés dunaujvárosban és a helyi főiskola adatai szerint ezalatt 150 üzemévről végzett, akiknek 90 százaléka szakmájában helyezkedett el. az anyagmozgatási és csomagolási intézet szakemberei értékelték az ipari üzemek belső szállításának helyzetét. kiemelték, hogy a hazai üzemekben gyorsan terjed a korszerű csomagolás és szállítás-szervezés, amelynek fontos eszköze a szakosított, megfelelően gépesített raktár. megállapították, hogy üzemünk kellő számu emelő-és szállítóeszközzel rendelkeznek, de még mindig kevés a munkát megkönnyítő kisgépek és a berendezések kihasználtsága sem megfelelő./mti/

10.50/ra

..-  
-13-

ly 11-26

bb.17. új tárolóhelyek, raktárak, nagyteljesítményű rakodógépek a petőházi cukorgyárba

vid/ra cz

1977. június 1.

az ország egyik legnagyobb cukorgyárában, a petőházi cukorgyárban megkezdődött az ideai korszerűsítési és karbantartási idény. korszerűsítésre, beruházásra 40, karbantartásra pedig 30 millió forintot költenek az idén. a fejlesztés során beszereznek hat 20 tonnás mérleget, különböző rakodógépeket és 15 ezer négyzetméterrel növelik betonozott tárolóhelyeket. a gyár körzetében az őszszel már 130 ezer négyzetméternyi korszerű tárolóhely áll rendelkezésre, ahol egyszerre 25 ezer vagon répát tudnak elhelyezni. építenek nagycenken 100 vagonos repamag-tárolót, petőházán pedig 500 vagonos száraz répaszelet tárolót. a gyár több mint 40 ezer vagon répa feldolgozására készül fel az új szezonban./mti/

--

bb.18. új készáru raktár a székesfehérvári könnyűféműben

vid/ra cz

1977. június 1.

új készáru raktárat adtak át szerdán a székesfehérvári könnyűféműben. a négyezer négyzetméter alapterületű végátadó-és készáru raktárat a szélesszalag-hengermű csarnokának meghosszabbításával, 100 millió forint értékű beruházással alakították ki. az új csarnokot a könnyűfémű 1976. évi bővítésének költségmegtakarításából építették. az új óriásraktárban végzik az alumínium termékek csomagolását és rendszerezett tárolását. az új létesítménnyel gyorsul a termékek kiszállítása, a szakszerű tárolással minimálisra csökkenthetik a készáru rongálódását is./mti/

--

bb.19. budapestre érkezett a szovjetunió állami atomenergia bizottságának elnöke

t/sb/gg/ie/ra cz

1977. június 1.

szerdán budapestre érkezett andronyik petroszjanc, a szovjetunió állami atomenergia bizottságának elnöke. a neves szovjet tudós csütörtökön délután a magyar kutatóknak és szakembereknek, az atomenergetika, mint a villamosenergia termelés önálló ágazata a szovjetunióban, címmel előadást tart a magyar tudományos akadémia székházának dísztermében. a következő napokban látogatást tesz több hazai intézménynél, amely az atomenergia békés célú felhasználásának fejlesztésével foglalkozik. a jövő héten andronyik petroszjanc, aki egyben a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának elnöke, részt vesz az állandó bizottság budapesti ülésén.

/folyt.köv./

11.00/

-14-

11.45

bb.19. / budapestre ... folyt./ra

a ferihegyi repülőtéren osztrovszki györgy akadémikus, az országos atomenergia bizottság elnöke fogadta. ott volt pjotr petrovics bycskov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is./mti/

--

bb.20. szerdán hajnalban eloltották a tüzet a nagykanizsai domus lakberendezési áruház raktárában

vid/ra cz

1977. június 1.

kedden nem sokkal 12 óra előtt eddig még nem állapított okból tűz keletkezett a butorértékesítő vállalat nagykanizsai domus lakberendezési áruházának tranzitraktárában. mivel a raktári tűzoltóberendezésekkel a tüzet eloltani nem tudták, riasztották a környék, a helyi, a zalaegerszegi, a lenti, a letenyei, a keszthelyi, a marcali és a kaposvári tűzoltókat. a tűzoltóegységek munkáját a honvédség, a rendőrség és a helyi lakosság is segítette. segítségül siettek a bányamentők is. a mentést nehezítette az erős szél és a füstmérgezés veszélye.

a tüzet csak szerdán a hajnali órákban sikerült teljesen eloltani. a mentés közben személyi sérülés nem történt.

az eddigi rendelkezésre álló, pontosan még nem ellenőrzött adatok szerint a 10.000 négyzetméter alapterületű butorraktárban 1 forint értékű butort tároltak. ebből 15.000.000 forint értékű teljesen elégett, 10.000.000 forint értékű pedig erősen megronálódott. a tűz során a nagy hőségtől beszakadt a raktárépület teteje, s megrepedeztek az épület falai is. az első műszaki becslés szerint a raktárépület 50 százaléka tönkrement, aminek az értéke mintegy 20.000.000 forint. felmerült az a gyanú, hogy a raktárépület villanyhálózatában beállt rövidzárlat okozta a tüzet. a tűz keletkezésének okát a rendőrség szakértők bevonásával végzi./mti/

--

11.05/ra

-15-

L 40.000.000

11.50

9.

bb.21. ady illusztráció kiállítás leninvárosban

Vid/ra cz

1977. június 1.

képzőművészeti kiállítást, vetélkedőt és szavalóversenyt rendeztek az ady évforduló tiszteletére leninvárosban. az eseménysorozaton a város nagy üzemeiben vetélkedőket és szavalóversenyeket is tartottak, amelyek győztesei a városi versenyen mérik össze tudásukat. az ady évfordulóhoz kapcsolódva szerdán leninvárosban a derkovits gyula művelődési központban józsa jános festőművész ady illusztrációiból nyílt kiállítás, a tárlaton a művész tizennégy ady versekhez kötődő grafikája szerepel./mti/

--

bb.22. kitüntetések a könyvkiadás és a könyvterjesztés dolgozóinak

t/km/gg/zs/ra cz

1977. június 1.

szerdán a fészek klubban az ünnepi könyvhét eseményeként marczali lászló kulturális miniszterhelyettes köszöntötte a könyvkiadás és könyvterjesztés dolgozóit, majd kitüntetéseket adott át. ötvenhárman a szocialista kulturáért, hetvenen a kiváló munkáért kitüntetést veheték át. a belkereskedelem kiváló dolgozója címmel hat, az oktatásügy kiváló dolgozója címmel egy könyvszakembert jutalmaztak./mti/

--

bb 24. básti lajos életrajza

mn/fe um zs cz

1977. június 1.

básti lajos kossuth-díjas, érdemes és kiváló művész 1911. február 17-én született keszthelyen, 1935-ben szerzett diplomát a színművészeti akadémián, a felszabadulás előtt több fővárosi színpadon szerepelt, többek között a belvárosi színház tagja volt. a szent johanna című shaw dráma dunois szerepében fedezte fel a közönség és a kritika, majd kosztolányi dezső édes anna című művében mint patikárius jancsi hívta fel magára a figyelmet.

/folyt.köv./

- 16 -

12.00/um

12.00

bb 24./básti lajos ...folyt./um

ezután a vígszínház szerződtette, ahol többek között molnár, hunyady, maugham, bókay, deval, o,neill, műveiben lépett fel. a magyar színházban színművekben, vígjátékokban, operettekben láthatta a közönség. a felszabadulás után a nemzeti színház vezető művésze volt - kis megszakítással, mert a vígszínházhoz is szerződött néhány évre. éveken át játszotta az ember tragédiája ádámját, bánk bánt, csongort. kiemelkedő alakításokat nyújtott számos klasszikus és új magyar drámában déry tiber, kassák lajos, darvas józsef és németh lászló műveiben. emlékezetes buckinghamja shakespeare iii. richárdjából, a karenina anna vronszkija, oidipusz királya, learje, a revizor járásbírója. a fővárosi operettszínházban higgins-professzorként mutatkozott be a my fair ladyben, amelynek prózai változatában, a pygmalionban is emlékezeteset alkotott. az utóbbi években a nemzeti színház színpadán mint a bánk bán peturja, gorkij jegor bulicsovjának, a lear király címszereplője, az utolsó utáni éjszaka pápája, a play strindberg kapitánya jutott el pályája csúcsára.

kivételes technikája, orgánuma kitűnően érvényesült versmondásában. évekig beszédtechnikát tanított a főiskolán, színemzedékek tanulták meg tőle a szép magyar szövegmondást. állandó szereplője volt a rádióknak, a televízióknak, a filmeknek is. tolsztoj: iván iljics halála című művében nyújtott alakításáért a monte carlói tévéfesztiválon 1966-ban a legjobb színészi alakítás díjával jutalmazták.

a 30-as évek közepén szerepelt először magyar filmekben. először 1935-ben a szent péter esernyőjében állt a kamerák elé. a felszabadulás után elsőként a beszterce ostromában játszott, majd a tűz, az egy asszony elindul, a déryné, a föltámadott a tenger, következett. ez utóbbiban kossuth lajost formálta. de láthatta őt a közönség többek között az utószezon, a merénylet, a butaságom története, az egy magyar nábob, kárpáthy zoltán, a szerelmi álmok szerepeiben. kiemelkedő szereplője volt számos tévéfilmnek, így a hotel germániának, a tenger csendjének, a germán vakációnak. a hamis nérónak és az ember tragédiájának./mti/

--

- 17 -

12.05/um

12.05

bb 23. buzabemutató szegeden - török buzákból nemesített  
ujdonságok - „gk-minaret„ és „gk-basa„

vid/um cz

1977. június 1.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi telepén szerdán háromnapos buzabemutató kezdődött. az ország sok részéből érkezett gyakorlati szakemberek a tudományos kutatók kalauzolásával megtekintették a köztermesztésben lévő hazai és külföldi fajtákat, az azokkal folytatott műtrágyázási, növényvédelmi és agrotechnikai kísérleteket. a kutatók különös nyomatékkal hívták fel az érdekeltek figyelmét a gombakártevők elleni védekezés fontosságára. az utóbbi években ugyanis a gyors ütemben fejlődő technológiába még nem iktatták be megfelelő súlyal a megbetegedések elleni védekezést, ami a termés hozamok csökkenéséhez vezethet.

#### L termesztés -

a szakemberek nagy érdeklődéssel szemlélték azokat a meghonosítási kísérleteket, amelyeket a törökországból, olaszországból származó fajtákkal folytatnak a szegedi intézetben. ezeket a kiváló minőségű, de melegebb éghajlathoz szokott fajtákat hazaiakkal keresztezik, hogy fagyűrűsüket, a hideggel szembeni ellenálló-képességüket növeljék. ezek az ugynevezett durum fajták - más szóval kemény buzák - kisebb hozamuak az elterjedteknél, de páratlan előnyös tulajdonságokkal bírnak: magas beltartalmi értékűek. lisztjükből tojás hozzáadása nélkül is elsőrendű levestészták, makaróniféleségek, rétes, kalács, és egyéb sütemények készíthetők. így érthető, hogy világpiaci áruk ötven százalékkal magasabb. a gabonatermesztési kutató intézet törökországból, a világ minden részével kapcsolatot tartó anatóliai kutató intézettől kapott néhány fajtaival folytat biztató honosítási kísérletet. ilyen ígéretes két fajta a „gk-minaret„ és a „gk-basa„. a „gk„ a gabonatermesztési kutató intézet jele, nevére utal. a szegedi kutatók a hazai viszonyokra továbbnemesített két török buza változatát hazánkban tizennégy helyen szerepeltetik fajtaösszehasonlító kísérletben. az aratás után néhány vagonvetőmagot nyernek, amit ősszel nagyüzemi kísérletbe állíthatnak.

megelégedéssel szemlélték a vendégek a „gk-tiszatáj„ nevű szaporításra engedélyezett fajtajelölt buzát, amely szép, dus kalászokat érlel. ez már a jelen buzaujdonságának mondható rendkívül magas fehérjetartalommal. köztermesztésben lévő „társaitól„ abban különbözik, hogy táplálkozásélettani szempontból sokkal értékesebb. jelenleg ötezer hektáron zöldell a országban bács-békés, csongrád, hajdu, pest és szolnok megyében. az idén vetőmagját elszaporítják és az elkövetkező esztendőben örleményével feljavíthatják a gyengébb minőségű tömegbuzák lisztjét.

/miti/  
- 18 -  
12.30/um

ln 13-10

felhasználható 15 órától !

bb 25. új egészségügyi létesítményeket adtak át győrött

vid/um cz

1977. június 1.

három új létesítménnyel gazdagodott a győr-sopron megyei tanács kórháza győrött. szerdán adták át rendeltetésének a központi laboratóriumot, a gyógyszerteráriumot és az izotopdiagnosztikai laboratóriumot. a laboratórium félautomata mechanizált rendszerű. a korszerű gépi berendezések lehetővé teszik, hogy a hagyományos kórházi vizsgálatokon kívül bevezessék a mikrobiológiai vizsgálatokat és a gyermekgyógyászatban alkalmazott mikro-metódusokat. a két utóbbi vizsgálati módszert a technikai feltételek hiányában mindeddig nem alkalmazták.

a gyógyszerterárium kiszolgálja a kórházat saját készítésű gyógyszerekkel, infúziókkal. az új körülmények lehetővé teszik az infúziók, és a gyógyszerek választékának bővítését, sőt a közeli jövőben tovább szélesítik gyártmánykálájukat és megkezdik bizonyos injekciófajták előállítását is.

az izotopdiagnosztikai laboratórium - a megyében az első - eljárásaival pontos felvilágosítást ad a belső szervek működéséről.

a létesítményekhez számottevő társadalmi munkával járultak hozzá a tervezők és a kivitelezők egyaránt. a győri tervező vállalat társadalmi munkában készítette a terveket, amelyek számolnak a továbbfejlesztés lehetőségeivel, a laboratórium teljes automatizálásával. a rába magyar vagon- és gépgyár szocialista brigádjai is sok száz társadalmi munkát teljesítettek a létesítményeknél./mti/

-.-

bb 26. a nyugat-dunántuli üdülőtérület regionális rendezési tervének végrehajtásáról tárgyalt a vas megyei tanács vb

vid/um cz

1977. június 1.

a nyugat-dunántuli üdülőtérület regionális rendezési tervének végrehajtásáról tárgyalt szerdán szombathelyen a vas megyei tanács vb.

a tanácskozáson megállapították, hogy az elmúlt tiz év alatt jelentős eredmények születtek, fejlődött az üdülőtérületek ut-hálózata, vízellátó és csatornázási rendszere.

/folyt.köv./

- 19 -

12.45/um

ln 13-20

o

bb 26. /a nyugat-dunántuli....folyt./um

növekedett a megyében a szálláshelyek száma, javult a vendéglátóipari, kereskedelmi ellátás. átadás előtt áll bükön az új szot szálló, épül kőszegen az új motel. az elmúlt időszakban épült fel szombathelyen a claudius hotel, a fészek eszpresszó két önkiszolgáló étterem, bük-fürdőn az önkiszolgáló étterem, jákon a kisvendéglő. új vendéglátóipari létesítményekkel gazdagodott szentgotthárd és celledömök, s jelentős volt megyeszer-  
te a kiskereskedelmi bolthálózat fejlesztése is.

elismeréssel állapította meg a vb, hogy a nyugat-dunántuli tervszerű erdőgazdálkodás a pihenni vágyó, a táj szépségét élvezni, szeretni tudó ember részére pihenő, séta és kiránduló erdőkét biztosít. a híres arborétumok fejlesztése mellett jelentős területen alakítottak ki parkerdőket, több helyen erdei tornapályát. az országos jelentőségű természetvédelmi területek - a károni, a jeli, a sárvári, a szelstei arborétum, a körmendi, zsenyei park - mellett védetté nyilvánították a ság-hegyet, s folyamatban van az őrség tájvédelmi területének kialakítása is.

a lehetőségeknek megfelelően fejlesztették a megye gyógyfürdőit, melyeknek forgalma öt év alatt 45 százalékkal emelkedett. a látogatottság állandó növekedése további fejlesztéseket igényel.

a rendezési terv kiemeli a műemlékekben gazdag terület kulturtörténeti értékeinek védelmét, hasznosítását. ennek megfelelően folyik vas megye szerte a műemlékvédelem, többek között a sárvári nádassdy és a körmendi batthyányi kastély rekonstrukciója.

megállapította a vb, hogy a regionális rendezési terv jól szolgálta és segítette a megye üdülőterületeinek fejlesztését. a területi adottságok továbbfejlesztési lehetőségei alapján azonban javasolja a terv felülvizsgálatát, korszerűsítését. gazdagítani kellene a tervet például a nemzetközi - jugoszláv és osztrák határmenti - kapcsolatok bővítési lehetőségeivel, s növelni kell a környezet, természet és tájvédelem tervszerű összehangolását az idegenforgalommal./mti/

--

bb 27. félezernél több tolna megyei ösztöndíjas

vid/um kz cz

1977. június 1.

az ösztöndíj-rendszert értékelte szerdán megtartott ülésén a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. a felsőfoku tanítézzettel nem rendelkező megyében, mint rámutattak, az átlagosnál több ösztöndíjszerződésekkel igyekeznek megoldani a magasabb képzettséget igénylő munkakörök betöltését és az utánpótlást is.

/folyt.köv./

- 20 -

12.55/um

ln' 13.25

v

bb 27. /félezernél...folyt./um

a megyei tanács 1959 óta adományoz társadalmi ösztöndíjat fejlesztési alapjának terhére. a csaknem két évtizedben 369 tanácsi ösztöndíjas fejezte be főiskolai, vagy egyetemi tanulmányait, s létszámuk jelenleg is meghaladja a kétszázat. a kifizetett ösztöndíjak összege az utóbbi négy évben kétszeresnél többre emelkedett, 1976-ban például csaknem 1,3 millió forint volt. az ösztöndíjasok körét az egyetemeken, a főiskolákon meghirdetett pályázatokkal is bővítik, így más vidékről való fiatalokat is megnyertek tolna megye számára. a megye-beli pedagógushíány leküzdése érdekében a tanárképző főiskolákon ötszörösére, a tanítóképzőben háromszorosára emelkedett az utóbbi 3 évben a tolna megyei ösztöndíjasok létszáma. az ösztöndíjrendszer a tanács-apparátus szakemberutánpótlásának is jelentős tényezőjévé vált. az orvostanhallgatók közül harminckilencel áll szerződéses viszonyban a megye. a végrehajtó bizottság határozatot hozott arról, hogy javítani kell az ösztöndíjasokkal a közvetlen kapcsolatokat. a leendő munkahelynek már az első évben fel kell vennie a kapcsolatot az ösztöndíjassal./mti/

--

bb 28. napirenden 700 ezer hektár szikes föld javítása - országos bemutató karcagon

vid/um kz cz

1977. június 1.

házánkban jelenleg 700 ezer hektár olyan szikes terület van, amely csak megfelelő, intenzív talajjavítás után képes magasabb termést produkálni. a mezőgazdasági ártermelés növelése szempontjából fontos szikes talajok javításával kapcsolatban nemzetközileg elismert ütemű és színvonalú tudományos munka folyik házánkban. ennek eredményeiről adott számot szerdán az az országos szikjavítási bemutató, amelyet a talajművelési kutató intézet szikjavítási osztálya, a debreceni agrártudományi egyetem kutató-intézete és a magyar agrártudományi egyesület szolnok megyei szervezete rendezett karcagon.

a bemutató mintegy 150 résztvevőjének a kutató intézetek, felsőoktatási intézmények, szakvéleményezés kivitelező szervek, a nagyterjedésű szikes területtel rendelkező mezőgazdasági üzemek szakembereinek bemutatták a talajművelési kutató intézet kísérleti telepén folyó szikjavítás legújabb eredményeit, elsősorban a kiemelt kutatási feladatként kezelt mélyebb rétegű javítási módokat és annak komplex technológiai megoldását.

/folyt.köv./

- 21 -

13.00/um

m

ln' 13.30

rapirenden 700 ezer hektár...folyt./um

Láthatták az érdeklődők azoknak a speciális talajművelő gépeknek a különböző változatait, amelyekkel mélyebbre vihetik a javítóanyagot a földbe. tanulmányozták az eredményes és gazdaságos szikjavításra számításba vehető ipari melléktermékek felhasználásának lehetőségét, mint elmondották az ország csaknem háromnegyed millió hektár szikes földjéből, félmillió hektár még javításra vár. a kutatók ezért gyorsítják a jelenleginél hatékonyabb szikjavítási eljárások kidolgozását és a gyakorlatnak való átadását. azokat a módszereket keresik, amelyek megfelelő színvonalú és gazdaságos megoldást tesznek lehetővé. a termékenyebb szikes talajok országosan többszáz ezer tonnában mérhető mezőgazdasági terméstopplettel, élelmiszert adhatnak az országnak./mti/

bb 29. időjárásjelentés

um cz

1977. június 1.

a meteorológiai intézet jelenti június 1-én szerdán 13 órakor:

hideg éjszaka

európa nagy részének időjárását anticiklon irányítja, amelyben nyugat- és közép-európa felett lassu mozgással hideg levegő áramlik. hatására az említett területeken általában napos, száraz az idő. ennek ellenére a nappali legmagasabb hőmérséklet mindenütt elmarad az átlagostól, mivel az anticiklon észak felől igen hideg levegőt szállít a szárazföld fölé. ugyancsak hűvös, de borult az ég, és a sok csapadék miatt még kellemetlenebb az idő dél- és kelet-európában, ahol a hideg, sarkvidéki légtömeg enyhébb, és nedves levegővel keveredik. a kárpátok vonulatától északra még mindig az ittlévónél hidegebb levegő van, amelynek hatására az évszakhoz képest még mindig hűvös marad az idő hazánkban is.

**Kedden** hazánk felett időnként erősen megnövekedett a felhőzet, és az ország nagy részén esett az eső, zápor, borsod megyében heves zivatarok voltak, sőt egerből jégesőt is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége is borsodban volt jelentős, egerben például 34, miskolcon 39 mm eső esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén még elérte a 18-24 fokot, de az északi, északnyugati országrészben csak 14-18 fokot mértek. éjszaka felhős volt az ég, a levegő 5-10 fokig hűlt le. szerdán délelőtt a délkeleti országrészben erősen, másutt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára 12-16 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

- 22 -

13.10/um

h' 14-

bb 29. /időjárás...folyt./um

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,4 fok volt, 3,4 fokkal alacsonyabb az átlagosnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklet síófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: nappali felhőképződés, szórva záporokkal. általában élénk észak, északkeleti szél. hideg éjszakán egy-két helyen talajmenti fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 cm. /mti/

.-.

bb 34. megszűnt a vasut - elköltözték a gólyák

vid/um kz cz

1977. június 1.

a szigetvárt és kaposvárt összekötő zselici vasutvonal egyik kis állomásán - mozsón - éveken át fészkelte egy gólyacs család. a madarak fittyet hányva a környék fészkelésre kiválóan alkalmas, nyugalmas és kényelmes helyeinek, a vasut területén építették fel otthonukat: egy oszlop tetején. a „vasutas”, gólyacs család lakása mindössze pár méterre állt a sinektől, ahol éjjel-nappal robogtak a vonatok, füstfelhővel és szikraesővel árasztva el a fészket. ám a gólyákat mitsem zavarta ez. a vasutasok tréfás megállapítása szerint a madarak remekül ismerhették a menetrendet, mert valahányszor vonatot vártak az állomásra, beszüntették a repüléseiket. 1976 december 31-én azonban a máv megszüntette az elavult, gazdaságtalan zselici vasutvonalat, azóta csendes a mozsói állomás és környéke. valószínűleg a szokatlan csend, a hely kihaltsága, az emberek és a vonatok hiánya zavarta meg az öreg „vasutas”, gólyapárt, mert nem találta a helyét. mint megfigyelték: a madarak sokáig keringtek a vasut felett, majd leszálltak a fészkekre és immel-ámmal hozzáfogtak a kijavításához. egy idő után azonban abbahagyták a tatarozást és eltávoztak valahova, mégpedig véglegesen. idős máv-dolgozók nosztalgikusan emlegetik: talán egy másik - „élő”, - vasutvonalat kerestek és ott telepedtek le. az üres fészkek egy darabig gazdátlanok voltak, míg egy fiatal gólyapár elfoglalta - nekik nincsenek még emlékeik./mti/

.-.-  
- 23 -

13.10/um

h' 14.5

bb 31. korszerű öntödét kap a szim esztergomi marógépgyára

vid/kz-ju -cz

1977. június 1.

a szim esztergomi marógépgyárának a fejlesztésére mintegy 280 millió forintot fordítanak ebben a tervszakaszban. többek között itt építik fel az ország egyik legkorszerűbb öntödéjét. angliából vásárolták a licencét, emellett országosan elsőként ugynevezett furángyantás formázási technológiát alkalmaznak. ezzel, valamint profilváltással az eddigi 1600 tonnáról 3000 tonnára nővelik az éves öntödei teljesítményt. így legszűkebb kapacitásukat számolják fel. teljesen önellátóvá válnak, ugyanakkor a szim más gyárát is ellátják ezekkel az öntvényekkel. 100 kilogrammosnál kisebb súlyú öntvényt nem gyártanak, de választékuk egészen 5000 kilogramm súlyig terjed.

kísérletképpen már most a régi üzemben is az új technológiával dolgoznak. az épülő új üzemet 1979-ben adják át. ez szakmunkás gondjaikat is enyhíti majd. mivel a termelést magas fokozatig gépesítik, több segéd- és betanított munkást tudnak alkalmazni. a leglényegesebb azonban az, hogy az új technológiával jelentősen javul az öntvények minősége, csökken a selejt. ez alapfeltétele a numerikus vezérlésű, nagy termélekenységű gépek gyártásának. az ötéves terv során ugyanis a jelenlegi 44 százalékról 70-75 százalékra emelik ezeknek a gépeknek az arányát. ugyanakkor exportjuk is tovább nő: a tervszakasz végére termékeik 90-97 százalékban szállítják külföldre, és a tőkésexportot háromszorosára emelik. /mti/

-. -

bb 32. a társadalmi munkát értékelte a bács-kiskun megyei tanács vb

vid/kz-ju -cz

1977. június 1.

az ötödik ötéves tervben is szép eredményekkel folytatódik a települések közötti hagyományos verseny bács-kiskun megyében. a tervidőszak első évében, - tavaly - az egyéb feltételek teljesítése mellett, igen jelentős volt a megyében végzett társadalmi munka mennyisége. az előző esztendőben, 1975-ben 193 millió, 1976-ban pedig több mint 336 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a megye lakói, munkahelyi kollektívái a közérdekű célok megvalósításához. a tanácsok - főként a városiak - koordinációs tevékenységének eredményeként további 138 millió forinttal növelték fejlesztési alapjukat.

/ folyt. köv./

13.10/ju

- 24 -

ln 14-15

kk 32. / a társadalmi ... 1. folyt./-ju

a megyei verseny városok közötti győztese baja, nagyközségi nyertese pedig dunavecse lett. a két kategóriába sorolt kisebb települések közül ezuttal gara és fülöpháza vitte el a pálmát. a győztes településeken ugyancsak jellemző volt a nagyarányú társadalmi munka, amelyet egyebek között a gyermekintézmények bővítésére és korszerűsítésére érdekében végeztek.

a településfejlesztési versenyt szerdán kecskeméten együttes ülésen értékelte a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront megyei elnöksége. elismeréssel szóltak a helyi tanácsok, üzemek, szövetkezetek és a megye lakóinak ilyen célú összefogásáról. a verseny legjobbjait - a településkategóriánkénti első három helyezetteket - összesen 3 millió 800 ezer forinttal, a fejlesztési munkában legkiválóbb személyeket pedig emlékéremmel jutalmazza majd a megyei tanács. /mti/

-. -

bb 33. elkészült az óvodapedagógiai nyári egyetem programja - téma: a természeti, társadalmi valóság megismertetése

vid/kz-ju -cz

1977. június 1.

kecskeméten a felsőfoku óvónőképző intézet és a tit bács-kiskun megyei szervezete az idén hatodik alkalommal rendez óvodapedagógiai nyári egyetemet. az óvodapedagógusok elismerten rangos, országos továbbképző fórumának témái több évre tervezve, egymásra építve, magas szintű szakmai igényeket elégítenek ki. a korábbi években - 1972. óta - a bábjáték és a szemléltető eszközök alkalmazásáról, az óvodai ének-zenei nevelésről, testnevelésről, az irodalmi és nyelvi nevelésről, majd az óvoda iskolaelőkészítő funkciójáról folytattak esz ecserét. a június 27-től július 2-ig tartó idei nyári egyetem résztvevői a természeti és a társadalmi valóság megismertetésének kérdéseit vitatják meg. egy héten át tartanak majd az előadások, filmetitések, csoportos viták. kiállításokat nyitnak és tanulmányi kirándulásra is sor kerül. a kecskeméti nyári egyetemen külföldi előadó is lesz; tiha delcseva, a bulgáriai sztara zagorai óvónőképző főiskola igazgatóhelyettese, aki a témakörrel összefüggő bolgár tapasztalatokat ismerteti majd magyar kollégáival. /mti/

-. -

13.20/ju

- 25 -

ln 14-15

v

bb 35. szegedi olajkutatók utaztak indiába

vid/kz-ju -cz

1977. június 1.

a nagyalföldi olajkutató és feltáró üzem egyik leg-kiválóbb szegedi bányászbrigádja szedán indiába utazott, hogy közreműködjenek az ottani szénhidrogén kutatásokban. jellemző ez hazai olajbányászat jó hírnevére, megbecsülésére, hiszen a brigád megbízatásának nemzetközi pályázat megnyerése volt az előfeltétele. az anyagiakra, valamint szakmai felkészültségre és egyéb körülményekre vonatkozó feltételek vállalásában olyan ,, vetélytársak,, is elmaradtak, mint az amerikai pályázók.

a furómérnökökből, furómesterekből, szakmunkásokból álló tizenhét tagú szegedi brigád különösen nagy mélységű kutak furásában, nem utolsó sorban veszélyes olaj- és gázkitörések elhárításában rendelkezik nagy tapasztalatokkal. főként azért esett rájuk a választás, mert a himalája lábánál tervezett olajkutatások is a nagymélységű kategóriába tartoznak: a tervek szerint négyezer méternél mélyebb kutakat fúrnak. ennek a munkának az a veszélye, hogy ezekben a rétegekben, a viszonylag magas, 150-200 celsius körüli hőfok miatt a kutak omlásra hajlamosak, furásuk tehát különösen nagy szakértelmet kíván. a szegedi brigád a tervek szerint körülbelül egy évig dolgozik majd indiában. /mti/

--

bb 36. az első halastavi peccsenyekacsa-szállítmányok

vid/kz-ju -cz

1977. június 1.

a balatoni halgazdaság balatonlelle-irmapusztai korszerűen berendezett keltető és előnevelő telepen az idén 1,2 millió kcsát keltetnek. ebből négyszázezret naposkacsaként a háztáji gazdaságoknak adnak el, a többit peccsenyekacsaként - 2.5 és 2.9 g-os kilós átlagsúlyban - a baromfifeldolgozó üzemekbe: kecskemétre, szentesre és győrbe szállítják. a kacsák az előnevelőkből a halastavakba kerülnek, s itt érik el - általában 50 napos korukban - a kívánt súlyt. az első szállítmányt már utnak is indították a kecskeméti, a szentesi és a győri baromfifeldolgozóba. e három üzemnek együttesen több mint 200 ezer peccsenyekacsát adtak át. /mti/

--

13.25/ju

- 26 -

ln 14.20

bb 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 1-én 13 óráig:

se-ju -cz

1977. június 1.

1. koncertévad
2. szerződések
3. földtani oktatóbázis
4. művésztelepek
5. szőlőöntözés
6. vasas juniális
7. ellenőrzés a busznál
8. a polgári törvénykönyv módosítása /1. sz. jav/
9. újabb lakótelep
10. merestechikai konferencia
11. tihanyi motel
12. számítógép az államigazgatóságban /2. sz. jav/
13. ndk-barátsági napok /3.sz. jav/
14. könyvkiállítás
15. konzervgyártás
16. anyagmozgatási konferencia
17. cukorgyári rakodógépek
18. készáru raktár
19. petroszjanc budapestten /4. sz. jav./
20. a nagykanizsai tüzről
21. ady-kiállítás leninvárosban
22. kitüntetések
23. buzabemutató /6. sz. jav./
24. básti-életrajz
25. eü-létesítmények győrött
26. vas megyei tanács vb ülése /7.;!.jav./
27. tolna megyei tanács vb ülése /8.;!.jav./
28. talajjavítási bemutató
29. időjárásjelentés
30. hírjegyzék /10. sz. jav/

/mti/

--

13.30/ju

- 27 -

ln 14.25

bb 36. rendőrségi hírek

s-ju -cz

1977. június 1.

jelentés a nagykanizsai tüzről

május 31-én 11 óra 45 perckor tűz keletkezett a butoréntekező vállalat nagykanizsai domus butoráruháza raktárépületében. az 1976-os évben épített földszintes létesítményben nagy mennyiségben égtek az ott tárolt kárpitozott butorok, és egyéb lakásberendezési tárgyak. a tűz a raktárépület mintegy 4 ezer négyzetméterére rövid idő alatt kiterjedt. a tűz oltására a nagykanizsai, zalaegerszegi, lenti, keszthelyi, marcali és kaposvári állami tűzoltóegységek, valamint több vállalati tűzoltóság nagy erővel kivonult a veszélyeztetett áruk mentésére. a tűzoltók és az áruháza dolgozói részére segítséget nyújtott a 300 fős létszámmal kirendelt honvédségi egység is. a tűzoltást nehezítette a raktárban fennálló nagy zsúfoltság, továbbá, hogy a városi vízhálózat alacsony vízszolgáltatása miatt ingajárattal kellett biztosítani az oltáshoz szükséges vizet. a raktáracsarnok falai és födeme a többórás tűz terhelés hatására elvesztette szilárdságát és súlyos károsodást szenvedett. mindez az oltatási és mentési munkában résztvevők testi épségére komoly veszélyt jelentett. a nagy erőfeszítések után június 1-én 0 óra 10 perckor sikerült a tüzet eloltani. a domus áruháza raktáraiban tárolt butorokban, és az épületben tetemes anyagi kár keletkezett. a tűz keletkezésének okát és a kár összegét bizottság vizsgálja.

x x x

kistelek és kiskunfélegyháza közötti utszakaszon biskupovic ségije 43 éves jugoszláv állampolgár bécsi lakos személygépkocsijával elütötte sárkány béláné 22 éves, kecskeméti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 28 -

ly 14.50

bb 36. / rendőrségi ... 1. folyt.// -ju

fejér megyében bicske belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen a vezetői engedéllyel nem rendelkező klempa józsef 20 éves bicskei lakos édesapja személygépkocsijával elütötte kontár zsigmond 71 éves helyi lakost, aki kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. klempa józsef ellen a rendőrség eljárást indított.

győr megyében sághalomalja község belterületén bakics tivadar 52 éves nyugdíjas, écsi lakos gaz-gépkocsival elütötte csete józsefné 56 éves, győrsági lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bakics tivadar nem adta meg az elsőbbséget a kerékpárosnak, a rendőrség eljárást indított ellene.

hajdusámson és nyiradony közötti utszakaszon szigetey ferenc 57 éves budapesti lakos személygépkocsijával átért az uttest bal oldalára és egy fának ütközött. a baleset következtében szigetey ferenc a helyszínen meghalt. utasa, józsef ernő 31 éves budapesti lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

tapolca és kispáti közötti utszakaszon lászló ferenc 35 éves tapolcai lakos személygépkocsijával elütötte szabó lászló 56 éves tapolcai lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint lászló ferenc szabálytalanul elűzött, a rendőrség őrizetbevétel mellett indított ellene eljárást.

nagykanizsa és nagyrécsce közötti utszakaszon resetár lászló 31 éves nagykanizsai lakos tehergépkocsival előzés közben elütötte tóth ferenc 68 éves nagykanizsai lakos, segédmotoros-kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórház-szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint resetár lászló az előzéskor nem tartotta be a kellő oldaltávolságot, a rendőrség eljárást indított ellene. /mtl/

-.-

13.55/ju

- 29 -

ly 14.00

bb 37. római rudolf,

tr-ju zs -cz

1977. június 1.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke delegáció élén csütörtökön az nszk-ba, duisburgba utazott, a magyar kulturális, műszaki-tudományos és gazdasági napok megnyitására. /mti/

--

bb 39. július 22-én nyílik a miskolci helyiipari kiállítás és vásár

vid/kz-ju -cz

1977. június 1.

a borsod megyei és a miskolc városi tanács több más intézménnyel közösen július 22 és 31 között rendezi meg a miskolci helyiipari kiállítást és vásárt. a jelentkezési határidő lejárt: megközelítőleg száz minisztériumi vállalat, kisipari szövetkezet valamint magánkisiparos jelentette be részvételi szándékát. a benevezők között heves és nógrád megyei továbbá országos nagyvállalatok is vannak. a tervek szerint zömében lakossági fogyasztásra készített termékeiket mutatják be. kiszélesítik a termékbemutatót a háztáji és kiegészítő gazdaságokban alkalmazható kézi szerszámokkal, kisgépekkel is. /mti/

--

bb 40. budapestben ülésezett

gk-ju -cz

1977. június 1.

május 28-30 között - az európai katolikusok berlini konferenciája leszereléssel foglalkozó munkacsoportja. a főreferátumot dr. várkonyi imre prépost kanonok, a magyar katolikus püspöki kar külügyi bizottságának főtitkára tartotta. a tíz országból érkezett résztvevők 14 pontból álló ajánlást fogadtak el az európai katolikusok berlini konferenciája 1977 novemberében tartandó vi. plenáris üléséről. az ülésen részt vett otto hartmut fuchs, a berlini konferencia elnöke, dr. klempa sándor püspök, a magyar katolikus püspöki kar külügyi bizottságának elnöke és dr. kacziba józsef püspök, a külügyi bizottság alelnöke. /mti/

--

14.00/ju

- 30 -

14.05

bb 38. szigorubban kell fellépni a szeméttel szemben - sajtótájékoztató a köztisztasági hivatalnál

t-don/mm um zs cz

1977. június 1.

budapestben a köztisztasági szolgáltatások színvonalának emelésére az v. téves tervidőszakban több mint 1.7 milliárd forintot fordítanak. dr. hajdu györgy, a köztisztasági hivatal igazgatója szerdai sajtótájékoztatóján elmondta, hogy az elmúlt másfél évben egy sor olyan feladatot oldottak meg, amely budapest területén megvalósították a pormentes szemétyűjtést. a lakosság 20 százalékától tehát heti öt, 50 százalékától heti három, 30 százalékától pedig heti egy-két alkalommal szállítják el a szemetet. bevált a „limlom-akció”, bizonyítja ezt, hogy míg 1972-ben összesen 2500 köbméter, addig tavaly már 33 ezer köbméter lomot szállítottak el alakóktól a vállalati brigádok

a fővárosban a takarítandó utfelület nagysága megközelíti a 15 millió négyzetmétert; ebből az uthalózat hossza 1420 kilométer, amelyet önfelszedő seprőgéppel tisztítanak. a közterületek rendbentartását locsológépekkel végzik, amelyekkel az utakat is mosás. gond, hogy kevés a kézi uttisztító. számuk jelenleg 233; rajtuk kívül 350 alkalmi dolgozót foglalkoztatnak naponta. összesen egyébként 1200 kézi uttisztító munkásra lenne szükség.

a főváros utcáin több mint tízezer hulladékgyűjtőt, a lakóházakban pedig több mint 280 ezer tartályhelyeztek el. ennek ellenére az utcák és a lakóépületek környéke is szemetes, piszkos. a közös összefogás a szép, tiszta budapestért most már annál inkább sürgető, mert - mint a tapasztalatok igazolják - a szabálysértési eljárások kezdeményezése önmagában nem megoldás. megszivlelendő javaslat hangzott el a tájékoztatón: az iskolákban, a lakóházakban az üzemekben célszerű lenne mozgalmat indítani, hogy ki-ki saját portáján teremtsen elsősorban rendet, tisztaságot. a hatóságoknak is szigorubban kellene fellépniük a szabálysértőkkel szemben - különösen a hulladékot szállító kocsik vezetői ellen, akik a kötelező előírásokat figyelmen kívül hagyva nyitott platón viszik a méh-szállítmányokat, az építkezések törmelékeit.

budapestben 1980-ban mintegy 3 millió köbméter szemetet elszállításáról, elhelyezéséről kell gondoskodni. ekkorra viszont meg kellene a szeméttlerako-helyek és a bányagödrök. a szemet megsemmisítésére a xv. kerületi ifju gárda ut környékén égetőművet létesítenek, amelyben naponta 1200 tonna hulladékot égetnek el. az új beruházás helyéül kijelölt mintegy 10 hektárnyi területet a környezetvédelmi előírások messzemenő figyelembevételével választották ki. az ipari övezetbe készülő szeméttégetőmű a hőtechnika vállalat tervezte 120 méteres kéményével minimálisan szennyezi a levegőt. /mti/

--  
- 31 -

14.20/um

15.10

bb 41. száz éves a szegedi kenderfonó - tudományos ülészak,  
gyármúzeum avatás a centenáriumalkalmából

vid/um kz

1977. június 1.

fennállása 100. évfordulóját ünnepli az ország kendertermesztését és feldolgozását irányító szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat egyik legjelentősebb gyára, a szegedi kenderfonó. ebből az alkalomból egy hétig tartó ünneppsorozat rendeztek, szerdán egész napos programban emléztek meg a centenáriumról.

délelőtt a szegedi technika házában a textilipari műszaki tudományos egyesület és az ünneplő gyár kollektívája emlékülést tartott. dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes tartott előadást a magyar kenderipar helyzetéről. délután dr. kardos jános a kenderfonó igazgatója megnyitotta a gyár történetét felölelő állandó kiállítást, illetve múzeumot. erre meglévő régi épületet alakították át, s több mint egy évig gyűjtötték hozzá az anyagot a centenáriumra készülő üzem dolgozói. szinte az egész országot bejárták, s a legtöbb régi, falusi kendergyárat felkutatták régi gépekért, szerszámokért, kendertermelő és feldolgozó eszközökért. segítséget nyújtott a dokumentumgyűjtemény összeállításához a csongrád megyei múzeumok igazgatósága és a csongrád megyei levéltár is. csak a nyolcvankét éves kalapos ferenc a gyár egykori dolgozója tucatnyi régi gépet, szerszámot ajándékozott a gyármúzeumnak.

a múzeum dokumentumanyagában szerepel egyebek között a gyár alapító - a haladó gondolkodású bakay nándor - levélváltásai kossuth lajossal, a felszabadulás után az ország első üzemi bizottságának megalakulásáról szóló iratok, fényképfelvételek.

/innen felhasználható 17 órától!/  
1510

a szerdai ünneppsorozat befejezésekképpen a gyár korszerű leányszállodáját nagygyörgy máriáról, a gyár első, már elhunyt munkásigazgatójáról nevezték el. az ünnepségen dr. bakos zsigmond felavatta a szálló előcsarnokában az egykori munkásigazgató bronz mellszobrát, tápai antal szobrászművész alkotását./mti/

-. -

- 32 -

14.38/um

bb 42. az őszi-téli ruházatkodási ajánlat bemutatója - a magyar divat intézet sajtótájékoztatója

t ol/tm um ie cz

1977. június 1.

ötvenhét textil- és ruházatiipari nagyvállalat, illetve szövetség közreműködésével több mint száz modellösszeállítást vonultatott fel szerdai sajtóbemutatóján a magyar divat intézet. a duna intercontinental szállóban rendezett divatbemutatót megelőző sajtótájékoztatón vas sándor, az intézet igazgatója és vezető munkatársai beszámoltak arról, hogy tovább szélesedő nemzetközi kapcsolataik révén számos ország nagy divatházával egyeztettek az idei őszi-téli szezonra szóló előrejelzésüket. eszerint a kellemes fogású, könnyebb, lágy esésű szövetekből, kelmékből - nagyrészt természetes anyagokból - varrják majd a konfekciógyárakban, szövetségben a többségében klasszikus, de a fiatalok számára avantgarde stílusú kabátokat, kosztümöket, hétköznapi viseletre jobbra sportos vonalú ruhákat. e két fő irányzat jellemzően a kötöttáru divatját is. a tervezők minden esetben törekedtek amintázatok és a színek harmóniájára. az idei őszi-téli várhatóan a sárga, a drapp és a barna különböző árnyalatai lesznek az uralkodók.

a javasolt, ugynevezett „bázis ruhatár”, egymással cserélhető darabjai lehetővé teszik a már említett két fő stílusirányzat harmonikus kombinációját is.

a férfiak öltözéke többségében a klasszikus vonalat követi, zömében kétgombos, illetve kétsoros változatban. a férfikabátok kissé meghosszabbodnak.

az év hidegebb szakaszaiban különösen kedvesnek, üdének és praktikusnak ígérkezik a gyermekek divatja. a kicsinyeknek szánt kollekciót a természetes anyagok esetében a meleg és a telt, szintetikus kelmékből varrt öltözékeket pedig az élénk átütő színek jellemzik. a tervezők a gyermekdivat alakításában a játékos vonalakat, a kényelmes viseletet és a többretegű öltözködés lehetőségét tartották szem előtt.

a ruházathoz szinben, stílusban egyaránt alkalmazkodó kiegészítők közül a nőknek alkalomra aránylag keskeny és magas sarku, napközbeni hordásra kényelmes cipőket, csizmákat ajánlanak. érdekesség, hogy ismét visszatér a körömcipő divatja.

a bemutatón az újságírók nagy tetszéssel fogadták - egyebek mellett - a kabátok és a természetes bőrből készült öltözékek nagy választékát. az új típusú iskolaköpenyeket, az egy szoknya - egy nadrág viseletre tervezett összeállításokat, továbbá a színházba, hangversenyekre és más alkalmakra ajánlott egyszerű, finom szabású, elegáns öltönyöket, női ruhákat.

a kollekciót e héten még több alkalommal bemutatják a nagyközönségnek is./mti/4

- 33 -

14.45/um

1420

bb 43. nagyszabású növényvédőszer-program - másfél milliárdos beruházás kezdődött dorogon

vid/um cz

1977. június 1.

a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében megkezdődött az a nagyszabású program, amelynek eredményeként 1985-ig fokozatosan évi 5000 tonnára növelik a különféle növényvédőszer-termelését. másfél milliárd forintos költséggel korszerű új gyár és kiszolgáló létesítmények építését kezdték meg. ezek üzembe helyezése után a növényvédőszer gyártása a jelenleginek ötvenszerese lesz. a nagyszabású fejlesztést az tetten szükségessé és egyben lehetségessé is, hogy hazánk agrokémiai egységét köztött a szovjetunióval. hosszú távon több öt éves terv időszakába vásárol növényvédőszeret a szovjetunió a magyar gyáraktól. a szerződéskötés biztosítja az új dorogi létesítmény kapacitásának gazdaságos kihasználását.

napjainkban világtendencia, hogy a nagyobb gyógyszer-gyárak növényvédőszerrel bővítik profiljukat. az ilyen szerek készítéséhez ugyanis mindinkább a gyógyszerekéhez hasonló gyártási körülmények szükségesek. ezenkívül ha egy anyag gyógyszerként nem hatáson, még kiváló növényvédőszer lehet. többek között ezért határozták el a kőbányai gyár vezetői, hogy a gyógyszerkutatás, gyártás és minőségellenőrzés során szerzett tapasztalataikat hasznosítva berendezkednek olyan növényvédőszer készítésére, amelyek az iparszerű termelési rendszerek is hatásosan alkalmazhatnak. annak ellenére, hogy a kőbányai és a dorogi üzem is a növényvédőszer készítésében még kezdőnek számít - 1976 óta gyártják üzemszerű méretekben - máris jelentős az érdeklődés. a hazai igények kiegészítésén kívül több országba szállítottak már. az adol és a rideon nevű szerekből például olyan tőkés cégeknek adtak el, amelyek már régóta forgalmazznak növényvédőket és elismerésüket fejezték ki a magyar termékek minőségéért.

miután a növényvédőszer iránt az érdeklődés fokozódik, a másfél milliárd forintos költséggel létesülő dorogi üzem felépítéséig is növelik a gyártást dorogon és kőbányán. dorogon például júliusig 300 millió forintos költséggel megháromszorozzák a magról vetett paprika és paradicsom szelektív gyomirtószereit. a kőbányai anyavállalatnál növényvédőszer osztályt alakítottak. az osztály szakemberei állandó kapcsolatot tartanak az új szerek felhasználóival, összegyűjtik a tapasztalatokat és közreműködnek kiállítások, szakmai fórumok szervezésében./mti/

-. -

- 34 -

14.55/um

14.55

bb 44. elutazott budapestről a holland nagykövet

gg um zs cz

1977. június 1.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta jan kneppelhout-ot, a holland királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről./mti/

-. -

bb 45. a békés és a szolnok megyei képviselőcsoport ülése

vid ukz/be um cz

1977. június 1.

szerdán a szarvasi öntözési kutató intézetben együttes ülést tartott az országgyűlési képviselők békés és szolnok megyei csoportja. az ülésen, amelyen részt vett dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésiügyi államtitkár, valamint gyulavári pál, az mszmp békés megyei bizottságának titkára is, a jövő év első napjaiban induló gyulai huskominát és az előreláthatóan 1977-ben elkészülő martfői növényolajgyár alapanyagellátásával kapcsolatos békés és szolnok megyei eladatokat egyeztetették. a képviselők megítélése szerint a huskominát ellátását a békés és a szolnok megyei nagyüzemek továbbá háztáji állattartók meg tudják oldani, a növényolajgyár ellátása viszont ennél sokkal szélesebb körű, lényegében az egész alföldre kiterjedő együttműködést igényel./mti/

-. -

bb 47. százezer tasak gyümölcsle naponta

vid/kz-be um cz

1977. június 1.

rostos gyümölcsle gyártását kezdte meg a siófoki állami gazdaság. elsőként kajszi és őszibaracklevet töltenek, később alma, körte és paradicsomlé továbbá vegyes zöldséglé is készül az üzemben. a gazdaság korszerű, nszk-ban vásárolt automatája naponta százezer „sió”, feliratu eldobható tasakot tölt meg. a nyersanyagot a gazdaság saját gyümölcsöse és kertészete biztosítja./mti/

--

- 35 -

15.00/um

14.35

bb 46. munkavédelmi hónap a szombathelyi máv igazgatóság területén

vid.- gi -cz

1977. június 1.

munkavédelmi hónap kezdődött szerdán a szombathelyi máv igazgatóság területén. az itteni vasuti szolgálati helyeken ugyanis az elmúlt időszakban romlott a baleseti helyzet; az egy évvel ezelőttihez képest nőtt a vasutas dolgozók mulasztásából bekövetkezett kár összege és emelkedett a kiesett munkanapok száma.

a vasut veszélyes üzem: nagy felelősséget és figyelmet kíván a napi közel százezer utas és mintegy negyvenezer tonna áru szállítására, ami az igazgatóság vasutasaira vár 24 óránként. egy hónapon át most a szokottnál is nagyobb figyelmet fordítanak a munkavédelemre. 1450 munkavédelmi óra, több ezer munkavédelmi felügyelő és ügyintéző ellenőrzi a szolgálati helyeken az egyéni védőfelszerelések - sisakok, kesztyűk stb. -, a védőruházat, a jelzőeszközök - síp, zászló, lámpa stb. - rendeltetésszerű használatát. megvizsgálják az elektromos berendezések, szerelvények, továbbá a szerszámok állapotát, a rendet és a tisztaságot.

a munkavédelmi őrszolgálatokon - amelyeken a legjobb szocialista brigádok is képviseltetik magukat - feltérképezik a leggyakoribb baleseti veszélyforrásokat, s ezekre fokozottan felhívják a figyelmet. a legtöbb baleset a tolatás, a kocsirendeztetés, a mozdonyok kiszolgálása és karbantartása során történik.

a hónap folyamán okulásképpen több megtörtént balesetet elemeznek a vasutasok oktatása során. munkavédelmi vetélkedőket is rendeznek. /mti/

--

bb 48. tanévvégi kedvezményes vásár az ofotért-nál

i ol/mm gi ie -cz

1977. június 1.

különös tekintettel a tanév végén jó bizonyítványt szerzett diákok jutalmazására, a nyári turákra készülő fiatalok pénztárcájára, június 2-16. között rendkívüli vásárt rendez az ofotért. a 20 százalékos engedmény körébe vont fotózási cikkek között nyolcféle fényképezőgép, egy-egy filmvetítő, fotócellás fénymérő és optikai építőszelektény is vásárolható a szokásosnál lényegesen olcsóbban.

/folyt. köv./  
15.30/gi

- 36 -

15.30

bb 48. /tanévvégi ... 1. folyt./gi

említést érdemel, hogy az 500 forint alatti árban öt fényképezőgép-típus /etüd, beirette sl 100, certo sl 110, szmena 8m, certo kn 35/, a nagyobb teljesítményű készülékek közül pedig három típus /zorki 10, zorki 4 k, és kijev 4./ vásárolható kedvezményesen.

a vásár idején 20 százalékkal olcsóbban adják a rusz duál normál és szupernyolcas filmvetítőgépet, a leningrád 4 típusú fénymérőt és a már említett, négyféle optikai eszköz összeállítására alkalmas optikai építőszelektény.

az 1000 forint feletti áron kapható készülékek otp-re is vásárolhatók.

június 2 és 16. között ugyanezt az árengedményt nyújtják több áruházban, megyei kiskereskedelmi vállalatnál és kijelölt áfész boltokban. /mti/

--

bb 49. kémiai eljárás az élőszervezet mintájára - együttműködés a veszprémi vegyipari egyetem és a georgiai egyetem között

vid.-kz gi -cz

1977. június 1.

szerdán életbe lépett az az együttműködési megállapodás, amelyet a veszprémi vegyipari egyetem és az amerikai georgiai egyetem kötött egymással. a tudományos szerződés értelmében a magyar és az amerikai kutatók a következő három esztendőben a szerves vegyületek előállításának új módszerét kívánják kidolgozni. az együttműködés magyar partnerei egyébként az egyetem szerves kémiai tanszékének kutatói. közös erőfeszítéssel, kutató cserével és együttes munkával olyan eljárást szándékoznak kidolgozni, amely az élő szervezet működését mintázza, így egyes szerves vegyület csoportoknál nem keletkeznek felesleges molekulák, amelyek leválasztása külön gondot jelent. a majdani új eljárásnak többek között óriási jelentőséget tulajdonítanak a gyógyszeriparban. /mti/

--

15.35/gi

- 37 -

15.35

felhasználható: 17.00 órától!!

bb 50. előadás a politikai akadémián

/gi zs -cz

1977. június 1.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán, az építő Rózsa Ferenc művelődési házában, Wirth Ádám, az MSZMP KB politikai főiskolájának tanészékvezető tanára tartott előadást „a szocialista tudatosság szerepének növekedése a fejlett szocialista társadalom időszakában,, címmel.

az előadáson - amelyet Fodor László, az MSZMP KB osztályvezetőhelyettese nyitott meg - résztvettek a párt vezető propagandistái, valamint ideológiai, politikai, társadalmi életünk képviselői.

az előadás anyagát a Kossuth Könyvkiadó megjelenteti.

/mti/

--

bb 51. kitüntetés

/gg gi -cz

1977. június 1.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa sárdi Antal nyugdíjasnak, a Csepel Vas- és Fémművek Pártbizottsága társadalmi munkatársának a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréseként 70. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Borbély Sándor, az MSZMP központi bizottsága titkára. /mti/

--

15.40/gi

- 38 -

15.50

bb 52. számítástechnika a vegyipari termelésben és kutatásban - műszaki kémiai rendszerek - konferencia készthelyen

vid.-kz gi -cz

1977. június 1.

Szerdán készthelyen, az agrártudományi egyetem disztermében dr. Belák Sándor akadémikus, a Veszprémi Akadémiai Bizottság elnöke megnyitotta „Műszaki kémiai rendszerek 77,, elnevezésű konferenciát, amelyet az Akadémiai Bizottság rendszerelméleti és számítástechnikai szakbizottsága és a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Kémiai Kutató Intézete közösen rendezett. a három napos tudományos eszmeváltásra 120 tudományos és ipari szakember érkezett a Balaton melletti városba. a szekció üléseken 64 előadást vitatnak meg. külön foglalkoznak a rendszerszerkezeti és rendszerelméleti kutatások legújabb elméleti eredményeivel, a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásával, valamint a termelő szervezeteknek, mint kibernetikus rendszereknek a vizsgálatával.

a konferencia első napján az előadások már egyértelműen bebizonyították, hogy a rendszerteknika és rendszerelmélet mindinkább tért hódít a kutatásban és a gyakorlatban egyaránt. ismertették többek között azt a számítógép program csomagot, amelyet a Budapesti Műszaki Egyetem és Kőbányai Gyógyszerárugyár szakemberei dolgoztak ki közösen. e program segítségével meghatározhatják a kísérletsorozatok egyes lépéseinek optimális kombinációját. e program alkalmazásával a rendelkezésre álló szellemi és anyagi ráfordításokat hatékonyabban hasznosíthatják. érdeklődés kíséri többek között a Veszprémi Vegyipari Egyetemen kidolgozott matematikai modellt, amellyel a termelési biztonságot vizsgálhatják. ezt már sikerrel alkalmazták a péti nitrogénművek ammónia üzemének optimális paramétereinek meghatározásánál és e módszer segítségével elemezték a Budapesti Vegyi Művek Tetra-klórbenzol üzemének megbízhatóságát is. nagy érdeklődésre tart még számot a Budapesti Műszaki Egyetemen kidolgozott többszintű termelés irányítás elve is. /mti/

--

15.45/gi

- 39 -

15.50

bb.53. életmentőt tüntettek ki szegeden

vid/kz/a/-cz

1977. június 1.

vári sándor a szegedi józsef attila tudományegyetem hallgatója az idén április 19-én a déli órákban szegeden a tiszta parton sétálva arra figyelte fel, hogy a folyóban egy férfi segítségért kiabálva fuldoklik. gondolkodás nélkül a vízbe ugrott és mintegy kétszáz métert uszva elérte a bajba jutott embert, mielőtt véglegesen elmerült volna. vári addig tartotta a víz felett a segítségre szoruló férfit, amíg a járőrök értesítésére motorcsónakos rendőrjárőr érkezett a helyszínre, amely mindkettőjüket kimentette.

a bátor egyetemi hallgatót a magyar népköztársaság minisztertanácsa életmentő emlékéremmel tüntette ki. a kitüntetést szerdán dr. perjesi lászló, a csongrád megyei tanács elnöke adta át vári sándornak. /mti/

-. -

bb.56. megkezdődött a zöldborsó feldolgozása a békéscsabai konzervgyárban

vid/kz/a/-cz

1977. június 1.

szerdán megkezdték a zöldborsó feldolgozását a békéscsabai konzervgyárban. az üzem ebben a szezonban ezerkettőszáz vagonnal tartósít a kedvelt termékből, s ennek csaknem az 50 százalékát exportálja. /mti/

-. -

15.20/a

16<sup>o</sup>

- 40 -

:

bb.54. könyvheti kaleidoszkop

i/km/fe/pr/a/-cz

1977. június 1.

az ünnepi könyvhét eseménysorozatát számos érdekes ujdonság, hasznos kísérlet, új kezdeményezés tarkítja. a kosztolányi téri és a mórlicz zsigmond körtéri könyvsátraknál a kerületi tanács művelődésügyi osztálya irodalmi játékot rendezett: a vásárlók borítékot húzhattak, s ha abban fölött kérdésre jól válaszoltak könyvajándékot nyertek. az őrmezői lakótelepen a közelmúltban megnyílt gyermekkönyvtár irodalmi szakköre - kedves meglepetésként - fölkereste a lakótelepen élő zalk zoltánt és rögtönzött műsorral köszöntötte a költőt.

hasznos, gyümölcsöző találkozók voltak az elmúlt napokban kőbányán, kispesten, óbudán és a liszt ferenc téri könyvklubban: több mint kétszáz tanácsi, szakszervezeti, iskolai könyvtáros, illetve könyvterjesztő találkozott a corvina, az európa, a gondolat, a kossuth, a közgazdasági, a magvető, a medicina és a szépirodalmi könyvkiadó munkatársaival, akik tájékoztatást adtak a jövő évi könyvkiadói tervekről, s beszámoltak a kiadáspolitika aktuális kérdéseiről. óbudán a harrer pál utcai lakótelepen nagyszabású ifjúsági irodalmi vetélkedő várta a fiatalokat. ugyancsak a iii. kerületben, a békásmegyeri lakótelepen a televízió közművelődési főosztálya rendezett nagy érdeklődéssel várt programot, amelyen dr. czeizel endre válaszolt a hallgatók kérdéseire.

rákoskeresztúron, a könyves centrumtól, távol a helyi termelészövetkezetekben rendeztek jól sikerült könyvheti vásárt, amelyen mintegy 14 ezer forint értékű kötet talált gazdára.

a könyvhét félidejének statisztikái is a korábbinál nagyobb érdeklődést bizonyítják. a forgalom az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva mintegy 10-12 százalékkal növekedett. szinte állandó az érdeklődés, a váci utcai könyvutcaban a könyvkiadók sátrainál dedikáló írók, alkotók előtt nem ritkán száz méteres sorok állnak. rendkívül népszerűek a könyvheti verseskötetek: a legnagyobb érdeklődés egyebek közt aprily lajos válogatott versei, ladányi mihály föld! föld! című kötetére iránt mutatkozott. sokan vásárolták weöres sándor három veréb, hat szemmel című antológiáját és a lyra mundi sorozatban napvilágot látott éluard versesköteteket.

/folyt. köv./

15.25/a

- 41 -

16<sup>o</sup>

bb.54./ könyvheti.....folyt./-a

sok sátorban már hiába keresik az érdeklődők vészi endre nyitott ház című kötetét, s ugyancsak több helyen hiánycikk sulyok katalin ugy szeretnék férjhezmeni ! című műve. ugyancsak rendkívül keresett vaszilij suksin alkotásait tartalmazó kötet, amely a harmadik kakasszóra címmel jelent meg az európa zsebkönyvek című sorozatban. sokan vásárolták hermann broch vergilius halála című regényét is.

a művészeti kiadványok közül legtöbben bajkay éva uitz mappáját keresték. nagy példányszámban fogyott gink károlyturánszky ilona azerbajdzsán című kötete, amely a szovjetunió népeinek művészeti emlékei sorozatban jelent meg. az idén adták ki először a művészet évkönyve 1976. című kiadványt, amely az időszerű magyar és nemzetközi művészeti események értékelését közli, 199 színes és fekete-fehér reprodukcióval illusztrálva, ez a kötet is a könyvheti sikerlistáját gazdagítja. érthetően nagy az érdeklődés a magyarországi kirándulások című könyv iránt, amely a szabadidő hasznos eltöltéséhez ad ötleteket, javaslatokat, kirándulási terveket. /mti/

--

bb.55. hamis tanuzásra akarta rábírní a kórházban fekvő áldozatát

vid/a/-cz

1977. június 1.

egy meggondolatlan lépéssel a büncselekmények egész sorozatát követte el palkovits józsef 28 éves fertődi lakos. az eset ez év február 25-én történt és most hozott jogerős ítéletet benne a győri megyei bíróság.

palkovits józsef azon a napon több helyen italozott és egy kölcsönkerékpárral közlekedett. a kerékpárt a tulajdonos édesanyjától kérte el. amikor a késő esti órákban az egyik kocsmából kijött, azt vette észre, hogy a falhoz támasztott kerékpár eltűnt. újból kölcsönkért - most már egy segédmotoros kerékpárt - s azzal indult a másik jármű keresésére.

/folyt.köv./  
15.45/a

- 42 -

16<sup>15</sup>

bb.55./ hamis.....folyt./-a

közben találkozott a tulajdonossal, aki a kölcsönről nem tudván, a vendéglő előtt hazavitt kerékpárját. palkovits józsef erre nagy haragra gerjedt -, hogy tulajdonképpen feleslegesen kereste az eltűnt kerékpárt -s a tulajdonosát az árokba lökte és kétszer megszurta. a szurások annak egyik kezét érték és insérüléseket okoztak.

az ügy ezzel még nem fejeződött be. a szurkáló áldozatát a kórházban is felkereste, és arra akarta rábírní, hogy tegyen hamis vallomást. a bíróság ezért sulyos testi sértésért, közlekedési vétségért és hamis tanuzásra való rábírás miatt vont felelősségre. első fokon még meguszta felfüggesztett börtönbüntetéssel, amelyet a másodfoku tárgyalások végrehajtandó szabadságvesztésre változtatott át a győri megyei bíróság. így végződött végülis a kerékpáros kaland palkovits józsef számára, 5 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztéssel./mti/

--

bb 57. idegenforgalmi gyorsmérleg - növekszik a kereskedelmi szálláshelyek forgalma

i kg/s gi ie -cz

1977. június 1.

az országos idegenforgalmi tanács most elkészült gyorsmérlege szerint 1977 első négy hónapjában 1 millió 700 ezer külföldi érkezett az országba, 418 ezerrel több, mint az előző év hasonló időszakában. ugyanakkor 818 ezer magyar állampolgár látogatott külföldre, csaknem 13 ezerrel több, mint 1976 január elsejétől április végéig.

a legtöbb turista a szocialista országokból érkezett, ezen belül is a lengyelek száma megháromszorozódott, a bolgároké pedig kétszeresére emelkedett a tavalyi első négy hónaphoz viszonyítva, de többen érkeztek jugoszláviából, az ndk-ból, romániából és csehszlovákiából is. a szovjet turisták lényegében a tavalyihoz hasonló számban ismerkedtek magyarországgal nevezetességeivel, idegenforgalmi látványosságaival. a nem szocialista országok közül legtöbben ausztriából és az nszk-ból érkeztek hazánkba.

/folyt. köv./  
16.00/gi

- 43 -

17<sup>00</sup>

bb 57. /idegenforgalmi ... 1. folyt./gi

kedvező jelenség, hogy a külföldi turistaforgalom növekedésével párhuzamosan az idén számottevően emelkedett a kereskedelmi szálláshelyek forgalma. hazánkba érkező külföldiek négy hónap alatt 1,1 millió éjszakát töltöttek el kereskedelmi szálláshelyeken, 252 ezerrel többet, mint 1976 január és április vége között. ezen belül örvendetesen emelkedett a szállodák forgalma - 76 ezer vendégéjszakával -, ez jórészt az új szállodák bekapcsolódásának eredménye. a budapesti hilton szállóban 12 ezer, a hévizi termál szállóban pedig 20 ezer éjszakát töltöttek el külföldi vendégek. figyelemreméltó tendencia, hogy az eddig kevésbé keresett tájak, városok iránt növekedett az érdeklődés, a vendégéjszakák aránya ezeken a területeken a tavalyi 21 százalékról 30 százalékra emelkedett, amíg budapesten 72 százalékról 62-re csökkent. a balaton mentén, a dumakanyarban valamint a mátra és a bükk idegenforgalmi szálláshelyein a külföldi vendégek hasonló időt töltöttek, mint az elmúlt évben. /mti/-

--

bb 58. győri imre látogatása a vi. kerületben

/gi zs -cz

1977. június 1.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán ellátogatott a főváros vi. kerületébe. elkísérte a látogatásra pataki jános, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

győri imrét a kerületi pártbizottság székházában fehér istván, a pártbizottság titkára és füredi lászló tanácselnök fogadta, s tájékoztatást adtak a kerület életéről, a pártmunka tapasztalatairól.

a vendégek ezután a képzőművészeti főiskolára látogattak el, ahol somogyi józsef, a főiskola rektora bemutatta a hallgatók munkájából készült kiállítást.

a program befejezéseként a pártpropagandisták összevont értekezletén győri imre ismertette a propagandamunkára vonatkozó kb-határozatból eredő tennivalókat. /mti/

--

16.05/gi

- 44 -

1410

bb 59. új hid a szamoson - hidavatás csengerben

vid/kz/pg la

1977. június 1.

új hidat avattak szerdán a szabolics-szatmár megyei csengerben. a szamos fölött átívelő létesítményt két és fél év alatt készítették el a határidőre adták át rendeltetésének. a 49. számú főközlekedési út csengert és szamosbecset összekötő hidjának építése a réginek az 1970-es szamosközi árvíz során szenvedett jelentős károsodása miatt vált szükségessé. az úvaterv elképzelései szerint a hidépítő vállalat generálkivitelezésében készült hid építési munkálatai során csaknem 18 ezer köbméter kavicsot, 30 mázsa cementet és 3 mázsa betonacélt használtak fel. a 156 méter hosszúságú, 11 méter széles mederhidhoz - melyhez 189 méteres ártéri hid is kapcsolódik - 6 kilométer új utat is építettek. /mti/

--

bb.60. borbély sándor fogadta petko ruszevet

a/la

1977. június 1.

borbély sándor, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára szerdán fogadta petko ruszevet, a bolgár kommunista párt központi bizottságának folyóirata, a partien zsvot főszerkesztőjét, aki a pártélet vendégeként tartózkodik magyarországon. /mti/

--

bb 63. meghalt básti lajos

/pá gi la

1977. június 1.

básti lajos, a nemzeti színház tagja, kossuth-díjas kiváló művész, a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének tagja, a színházi dolgozók szakszervezetének alelnöke június 1-én elhunyt. a kulturális minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a művészeti szakszervezetek szövetsége és a nemzeti színház saját halottjának tekintti. temetése 1977. június 9-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 36. számú. pecsenyekacsa szállítmányok című hírünk sorszáma helyesen: bb. 61. /mti/

--

18.35/gi

- 45 -

1840

bb 64. időjárásjelentés

pá/pg la

1977. június 1./

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 1-én szerdán este:

hideg éjszaka, hűvös nappal

várható időjárás csütörtök estig: nappali felhőképző-  
désből szórványos zápor várható, az északi - északke-  
leti szél a nappali órákban ismét megélénkül. hideg lesz  
az éjszaka, néhány helyen gyenge talajmenti fagy is várható.  
várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között.  
/mti/

.-.

bb 65. fiatalok békekonferenciái budapesten

tf/pá gi la

1977. június 1.

az országos béketanács ifjúsági szakbizottsága - a vas-,  
fém- és villamosenergiaipari dolgozók, illetve a textilipari  
dolgozók szakszervezetével közösen - szerdán a ganz mávag-ban  
és a keltex-ben „a munkásifjúság és a béke„ kérdéssel fog-  
lalkozó békekonferenciát tartott. többszáz fiatal vett részt  
mindkét eseményen, ahol beszámoló hangzott el a békeépítők vi-  
lágközgyűléséről, s szó volt az ifjúság békére neveléséről. a  
ganz mávag ifjúsági békekonferenciájáról levelet intéztek az  
országos béketanácshoz, amelyben kifejezésre juttatták a fia-  
talok csatlakozását a békeépítők varsói világközgyűlésének  
felhívásához. a békeforumok kulturális műsorral fejeződtek be.  
/mti/

.-.

bb 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig:

/gi la

1977. június 1.

31. konszerü öntődét kap a szim esztergomi marógépgyára /9.jav.!/
32. a bács-kiskun megyei tanács vb ülése
33. elkészült az óvodapedagógiai nyári egyetem programja
34. megszűnt a vasút - elköltöztek a gólyák
35. szegedi olajkutatók utaztak indiába
36. rendőrségi hírek /11.sz. jav.!/
37. római rudolf az nszk-ba utazott
38. sajtótájékoztató a köztisztasági hivatalnál
39. miskolci helyiipari kiállítás és vásár
40. budapesten ülésezett az európai katolikusok berlini konfe-  
renciája leszereléssel foglalkozó munkacsoportja

/folyt. köv./  
19.00/gi

- 46 -

1910  
p

bb 62. /a belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./gi

41. 100 éves a szegedi kenderfonó
42. a magyar divat intézet sajtótájékoztatója
43. nagyszabású növényvédőszer-program
44. elutazott budapestről a holland nagykövet
45. a békés és a szolnok megyei képviselőcsoport ülése
46. munkavédelmi hónap a szombathelyi máv igazgatóság területén
47. százezer tasak gyümölcslé naponta
48. kedvezményes vásár az ofotért-nál
49. kémiai eljárás
50. előadás a politikai akadémián
51. kitüntetés
52. számítástechnika a vegyipari termelésben és kutatásban
53. életmentőt tüntettek ki szegeden
54. könyvheti kaleidoszkóp
55. hamis tanulásra akarta rábírní áldozatát
56. zöldborsófeldolgozás
57. idegenforgalmi gyorsmérleg /12. sz. jav.!/
58. győri imre látogatása a vi. kerületben
59. új hid a szamoson
60. borbély sándor fogadta ruszevet
61. pecsenyekacsá szállítmányok /tévesen 36. számmal ment ki!/  
62. hírjegyzék

a 10.sz. javítás a 29. sz. hirre vonatkozott  
/mti/

.-.

bb 66. németh károly látogatása békés megyében

vid.-kz gi la

1977. június 1.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a  
központi bizottság titkára békés megyébe látogatott. kedden a  
kora esti órákban békéscsabán, a megyei pártbizottság székházá-  
ban frank ferenc első titkár és klaukó mátyás, a megyei tanács  
elnöke fogadta és tájékoztatta a megye gazdaságpolitikai hely-  
zetéről, feladatairól.

szerdán németh károly a gyulai huskominátot kereste fel.  
a nagyüzem központjában csiki józsef vezérigazgató számolt be  
neki az ezévi feladatok időarányos teljesítéséről, a folyamat-  
ban lévő kiemelt nagyberuházás jelenlegi állásáról.

/folyt. köv./  
19.20/gi

- 47 -

1910  
p

bb 66. /németh károly ... 1. folyt./gi

a tájékoztatót követően németh károly megtekintette a gyulai hus-  
üzem szárazáru gyártó részlegét, majd a nagyszabású építkezést.

másfél napos békés megyei látogatását a központi bizottság  
titkára békéscsabán fejezte be. a párt megyei bizottságának szék-  
házában a megye vezető mezőgazdasági szakembereivel folytatott  
eszmecsere az időszerű országos és megyei feladatokról. /mti/  
--

bb 67. dr. maróthy lászló látogatása tolna megyében

Vid.- gi la 1977. június 1.

dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja,  
a kisz központi bizottságának első titkára szerdán tolna megyébe  
látogatott. délelőtti k. papp józsefnek, a tolna megyei pártbizott-  
ság első titkárának és péti imrének, a kisz tolna megyei bizott-  
sága első titkárának társaságában a paksi atomerőmű építkezését  
kereste fel. ott pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat műsza-  
ki igazgatója tájékoztatta a négy éve folyó építkezésről, hangsú-  
lyozva, mennyire jelentősnek tartják, hogy a hatalmas beruházást  
kisz építkezésnek nyilvánította az ifjusági szövetség kongressz-  
susa. ezután csak attila kisz szervező az építkezésen dolgozó  
fiatalok szervezeti életéről számolt be. dr. maróthy lászló akti-  
vüléssel találkozott a kisz bizottság tagjaival, majd megtekin-  
tette az új lakótelepet.

ezt követően szekszárdra látogatott, ahol a megyei párt-  
székházban megyei vezetőkkel - köztük dr. szabó pál Antal megyei  
tanácselnökkel folytatott eszmecsere. k. papp józsef tájékoztat-  
ta a megye politikai, társadalmi, gazdasági helyzetéről. a ven-  
dég délután megnézte a tolna megyéről szóló színes filmet, felke-  
reste a babits mihály megyei művelődési központot, az uttörőházat.  
látogatása a dombori kisz megyei vezetőképző tábor megtekintésé-  
vel fejeződött be. /mti/  
--

19.25/gi

- 48 -

1950

bb 68. dr. románny pál hazaérkezett norvégiából

/pá gi las

1977. június 1.

dr. románny pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter ál-  
tal vezetett küldöttség szerdán hazaérkezett norvégiából. oslóban  
tárgyalásokat folytatott oskar oksnes norvég mezőgazdasági mi-  
niszterrel a két minisztérium közötti együttműködés kérdéseiről.  
a norvég szervezetek szövetségében a konzervgyártásról, az ex-  
port-import kérdéseiről tájékoztak, ellátogattak egy fafeldol-  
gozó gyárba. mti/  
--

bb 69. külföldi írók lakiteleken

Vid.-kz gi la

1977. június 1.

az ünnepi könyvhét bács-kiskun megyei rendezvényeinek sorá-  
ban szerdán rangos író-olvasó találkozó volt lakiteleken. a nagy-  
község művelődési házában több jeles magyar irodalmárral együtt  
csehszlovák, lengyel, romániai és szovjet írók, költők találko-  
tak az olvasókkal. a nemzetközi találkozót érdekes kiállítások  
gazdagították: dormán lászló jugoszláviai magyar fotóművész és  
kovács miklós képfestő mester munkáit tekinthette meg a közönség.  
a rendezvényen lakitelek népművészeti együttlése is felléptek.  
/mti/  
--

bb 70. pável ágoston irodalmi est felsőszölnökön

vid.-kz gi la

1977. június 1.

pável ágoston irodalmi estet rendeztek szerdán a délszláv  
nemzetiségű felsőszölnök községben. a 31 évvel ezelőtt elhunyt  
jeles délszláv filológus, polgári humanista, művelődéspolitikus  
szlovéniában született, majd a szombathelyi múzeum és könyvtár  
igazgatójaként, illetve tanárként tevékenykedett. ő indította  
el a vasi szemle című, máig is megjelenő szombathelyi folyó-  
iratot. filológiai és publicisztikai munkásságával, műfordítá-  
saival sokat fáradozott a magyar és a délszláv kapcsolatok el-  
mélyítésén.

/folyt. köv./  
19.25/gi

- 49 -

1950

bb 70. /pável ágoston ... 1. folyt./gi

az esten megjelent pável ágoston szombathelyen élő tanár lánya. a jeles tudós és irodalmár munkásságát, életutját rózsabéla, a szombathelyi berzsenyi daniel könyvtár tudományos munkatársa méltatta. /mti/

--

bb 71. külföldi vendégek a miskolci színházi napokon

vid.-kz gi la 1977. június 1.

a budapesti vígszínház bemutatkozásával folytatódott szerdán a miskolci színházi napok eseményei. a társulat csurka istván eredeti helyszín című darabját mutatta be horvai istván rendezésében.

ugyanezen a napon külföldi - bolgár, szovjet, ndk-beli, csehszlovákiai, lengyel és román - színházi szakemberek is érkeztek miskolcra. a tizenöt külföldi szakember megtekintte az előadásokat és részt vesz a színházi kérdésekről tartandó vitákon is. /mti/

--

bb 72. hidegfront - több volt a baleset

i sz/gk gi la 1977. június 1.

szerdán a kárpát-medence s így hazánk fölött is északnyugati irányból szokatlanul hűvös levegő vonult át. alig 48 órával ezelőtt ez a hidegfront még csak az atlanti-óceán fölött volt. a hűvös levegő országszerte 5 fokkal az átlag alá súlyosította a hőmérsékletet. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a délutáni óráktól már fokozatosan felszakadozott a felhőzet, s az erősebb napsütés hatására a következő napokban lassu fölmelegedés várható.

a mentők ügyeletes főorvosának tájékoztatása szerint szerdán a szokottnál sokkal több gázolás és koccanásos baleset volt. a főváros belterületén délután alig fél óra alatt öt járókelőt gázoltak el. a baleseteket többségében a gépjárművezetők figyelmetlensége okozta. mindez részben a hidegfrontnak tudható be, a lehülés sok ember idegeit megviselte, de ilyenkor nagyobb körültekintéssel, fokozott gondoskodással kell vezetni. /mti/

--

19.30/gi

10<sup>00</sup>  
10/2

- 50 -

bb 73. művész mozi miskolcon

vid.-kz gi la 1977. június 1.

a miskolci kossuth lajos művelődési ház udvarán az idén is megrendezik a szabadtéri „art kino” filmvetítés-sorozatot. hetenként két alkalommal kerül sor a művész filmek vetítésére. a szeptember közepéig tartó rendezvény során megközelítőleg harminc filmet mutatnak be, köztük képzőművészeti, valamint zenei kisfilmekből készített összeállítást.

a művészmozi első előadása szerdán zajlott le: a közöny című színes olasz-francia filmet vetítették. /mti/

--

bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

/gi la 1977. június 1.

3. meghalt básti lajos
4. időjárásjelentés
5. fiatalok békekonferenciái
6. németh károly látogatása békés megyében
7. maróthy lászló látogatása tolna megyében /13.sz. jav.!/
8. hazaérkezett romány pál
9. külföldi írók lakiteleken
10. pável ágoston est
11. külföldi vendégek a miskolci színházi napokon
12. hidegfront
13. művészmozi miskolcon
14. hírjegyzék

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.10/gi

- 51 -